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binoche renaud giquel lo

VENDREDI 22 OCTOBRE 2010 à 14h15
PARIS - HÔTEL DROUOT - SALLE 2

ÉDITIONS ORIGINALES DES XIXE ET XXE SIÈCLES

LIVRES ILLUSTRÉS MODERNES

Dominique COURVOISIER

Expert de la Bibliothèque nationale de France
Membre du Syndicat Français des Experts Professionnels en œuvres d’art

Tél. 06 09 38 18 66

Expositions privées :
en présence de l’Expert

Étude Binoche Renaud Giquello

5, rue La Boétie - 75008 Paris

Vendredi 15, lundi 18 et mardi 19 octobre de 14 à 18h.

Expositions publiques :

Jeudi 21 octobre de 11h à 18h et vendredi 22 octobre de 11h à 12h

Téléphone pendant l’exposition 01 48 00 20 02

binoche renaud giquello
5, rue La Boétie - 75008 Paris

tél. 33 (0)1 47 42 78 01 - fax. 33 (0) 1 47 42 87 55
renaud-giquello@wanadoo.fr - www.binoche-renaud-giquello.com

Alexandre Giquello Commissaire-priseur habilité
s.v.v. agrément n°2002 389
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1 ARÈNE (Paul). JEAN-DES-FIGUES. Avec une eau-forte
d’Émile Bénassit. Paris, Librairie Internationale, 1870.
In-12, maroquin rouge janséniste, dos à nerfs, filets dorés sur
les coupes, dentelle intérieure dorée, tranches dorées sur
témoins, couverture et dos, étui (Semet et Plumelle).

600 / 800 €

Édition originale, ornée d’un frontispice à l’eau-forte d’Émile
Benassit.

TRÈS BEL EXEMPLAIRE, avec sa couverture à l’état de neuf.

2 BERLIOZ (Hector). MÉMOIRES COMPRENANT SES VOYAGES EN

ITALIE, EN ALLEMAGNE, EN RUSSIE, ET EN ANGLETERRE. 1803-
1865. Avec un beau portrait de l’Auteur. Paris, Michel Lévy
Frères, 1870. In-8, demi-chagrin vert foncé, dos à nerfs orné
de filets à froid dans les compartiments, tranches
mouchetées (Reliure de l’époque).

300 / 400 €

Édition originale, ornée d’une photographie originale de
Berlioz par Nadar.

ÉDITIONS ORIGINALES DU XIXE SIÈCLE

2

3

3 CHATEAUBRIAND (Vicomte de). VIE DE RANCÉ.
Paris, Delloye Éditeur, [1844]. In-8, demi-chagrin
rouge, dos orné d’un décor en long de motifs
rocaille dorés, tranches jaspées (Reliure de
l’époque).

1 500 / 1 800 €

Édition originale.

SÉDUISANT EXEMPLAIRE, dans une très charmante
reliure de l’époque.

Quelques rousseurs.
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4 CROS (Charles). SOLUTION GÉNÉRALE DE LA PHOTOGRAPHIE DES COULEURS. Paris, Gaulthier-Villars, 1869. Plaquette
in-8, brochée.

2 000 / 2 500 €

Édition originale, tirée à petit nombre, du premier ouvrage de l’auteur.

Malgré la mention « Extrait du journal Les Mondes », il ne s’agit pas d’un tiré à part, l’auteur ayant remanié son texte
initialement paru sous le titre La Photographie des couleurs.

Le texte reprend l’essentiel d’un mémoire présenté en 1867 à l’Académie des sciences.

Le procédé, fondé sur le principe de la trichromie, fut communiqué lors de la séance du 7 mai 1869 à la Société fran-
çaise de photographie. À la même séance, Louis Ducos de Hauron rendit public un procédé quasi identique.

Sur la couverture, le prix de 1 franc est gratté comme presque toujours. La brochure était restée en stock chez l’édi-
teur pendant près de cent ans.

7

7 FROMENTIN (Eugène). DOMINIQUE. Paris, Hachette, 1863. In-12, maroquin aubergine janséniste, dos à quatre
nerfs, double filet doré sur les coupes, doublure de maroquin violet serti d’un filet doré, gardes de soie violet
foncé, double garde, tranches dorées sur témoins, couverture et dos (Noulhac). 1 200 / 1 500 €

Édition originale.

Très bel exemplaire de premier tirage, bien complet du catalogue Bibliothèque des Chemins de Fer.

La couverture est d’une parfaite fraîcheur.

5 CROS (Charles). LA VISION DU GRAND CANAL ROYAL DES

DEUX MERS. Paris, Lemerre, 1888. Plaquette in-8, brochée.

100 / 120 €

Édition originale.

CROS (Charles). LE COLLIER DE GRIFFES. Derniers
vers inédits. Paris, Stock, 1908. In-12, broché, non
coupé.

Édition originale.

6 DAUDET (Alphonse). NUMA ROUMESTAN. MŒURS PARI-
SIENNES. Paris, G. Charpentier, 1881. In-12, demi-maro-
quin brun avec coins, dos à nerfs, tête dorée, non rogné,
couverture, étui (Devauchelle).

250 / 300 €

Édition originale.

Un des 275 exemplaires sur Hollande. Dos légèrement
passé.

DAUDET (Alphonse). L’ÉVANGÉLISTE, roman
parisien. Paris, Dentu, 1883. In-12, broché.

Édition originale. Un des rares exemplaires sur Japon.
Dos défraîchi.
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8 GOBINEAU (Comte de). LES ADIEUX DE DON JUAN. Poème dramatique. Paris, Jules Labitte, 1844. Grand in-8,
broché, chemise demi-chagrin rouge (frottée), étui. 600 / 800 €

Édition originale très rare.

Envoi sur la couverture : à Monsieur Ary Scheffer, hommage de son attaché serviteur, Arthur de Gobineau.

Peintre d’histoire, Ary Scheffer (1795-1858) eut une large part dans les commandes de grandes compositions histo-
riques pour le musée de Versailles.

9 GOURMONT (Rémy de). LE PÉLERIN DU SILENCE. Paris, Mercure de France, 1896. In-12, broché.

2 500 / 3 000 €

Édition en partie originale.

UN DES 6 EXEMPLAIRES SUR CHINE, second papier après 3 Japon impérial, orné en frontispice d’une très belle POINTE

SÈCHE ORIGINALE EN COULEURS d’Armand Seguin, tirée à la poupée.

Seuls les 21 exemplaires sur grand papier comportent cette pointe sèche.

10 GRANDVILLE (J.-J.). – LA FONTAINE (Jean de). FABLES. Illustrées par J.-J. Grandville. Nouvelle édition. Paris,
H. Fournier, 1839. 2 volumes in-8, maroquin violet foncé à long grain, plats richement ornés de motifs à froid, motifs
centraux, filets et motifs d’angle dorés, dos à nerfs orné de motifs et filets dorés, pièces de titre et de tomaison en maro-
quin vert, large dentelle intérieure dorée, doublure et gardes de moire violette, tranches dorées (Doll).

2 000 / 2 500 €

Édition illustrée de 240 jolies gravures sur bois de Grandville, dans le texte et hors texte.

Exemplaire sans rousseurs, dans une reliure romantique signée de Doll. Tranches redorées.

9
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11 GRANDVILLE (J.-J.). – SWIFT. VOYAGES DE

GULLIVER DANS DES CONTRÉES LOINTAINES. Paris,
Fournier, Furne et Cie, 1838. 2 volumes in-8, demi-
veau glacé violet, dos orné de filets dorés, tranches
mouchetées (Reliure de l’époque).

800 / 1 000 €

Frontispice gravé par Brévière, tiré sur Chine,
450 vignettes par Grandville, gravées sur bois
dans le texte et 4 titres-frontispices hors texte,
pour chacun des voyages, en premier tirage.

TRÈS BEL EXEMPLAIRE finement relié à l’époque.

12 GUÉRIN (Maurice de). RELIQUIAE, publié par G. S.
Trébutien avec une étude biographique et littéraire
par M. Sainte-Beuve. Paris, Didier et Cie, 1861.
2 volumes in-16, brochés.

150 / 250 €

Édition originale.

13 HOFFMANN (E.-T.-A.). CONTES FANTASTIQUES.
Traduction Nouvelle. Ornée de vignettes d’après
les dessins de Camille Rogier. Paris, Perrottin,
1840. 4 volumes in-8, demi-veau blond, dos à nerfs
orné de filets dorés et à froid, pièces de titre et de
tomaison de maroquin vert, tranches jaspées
(Reliure de l’époque).

300 / 400 €

Second tirage, le premier date de 1836.

15 figures hors texte de Camille Rogier, dans un
encadrement tiré en bleu.

Bel exemplaire, sans rousseurs, dans une élégante
reliure de l’époque.

14 HUGO (Victor). L’ANNÉE TERRIBLE. Paris, Michel Lévy Frères, 1872. In-8, broché.

200 / 300 €

Édition originale.

Un des 150 exemplaires sur Hollande, second papier après 25 Chine.

Minimes piqûres sur les tranches.

15 HUGO (Victor). LE PAPE. Paris, Calmann Lévy, 1878. In-8, broché, non coupé.

700 / 800 €

Édition originale.

UN DES 5 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR CHINE (n° 1).

HUGO (Victor). RELIGIONS ET RELIGION. Paris, Calmann Lévy, 1880. In-8, broché, à toutes marges, emboîtage.

Édition originale. UN DES 40 EXEMPLAIRES SUR HOLLANDE, troisième papier après 5 Chine et 15 Whatman.

11
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16 HUGO (Victor). L’ÂNE. Paris, Calmann Lévy, 1880. In-8, broché.

400 / 500 €

Édition originale.

Exemplaire sur Hollande, non numéroté. Le tirage numéroté est de 40.

HUGO (Victor). TORQUEMADA. Paris, Calmann Lévy, 1882. In-8, broché, chemise, étui.

Édition originale. UN DES 30 EXEMPLAIRES SUR HOLLANDE.

Couverture salie avec petits manques, dos restauré.

HUGO (Victor). TOUTE LA LYRE. Paris, Hetzel et Quantin, 1893. In-8, broché, à toutes marges.

Édition originale. Contient d’admirables poèmes.

TIRAGE À 23 EXEMPLAIRES SUR GRAND PAPIER (dont 5 Chine numérotés), CELUI-CI SUR CHINE, non numéroté.

C’est le plus petit tirage en grand papier de cette série, qui comprend 3 volumes.

17 HUYSMANS (J.-K). ÉMILE ZOLA ET L’A SSOMMOIR. S.l.n.d. [Bruxelles, L’Actualité, 1880]. Plaquette in-8,
demi-chagrin noir avec coins.

800 / 1 000 €

Édition originale, tirage à part à quelques exemplaires.

Ecrit à l’époque où les cinq auteurs des Soirées de Médan s’étaient juré de défendre Zola contre les attaques suscitées
par la publication de L’Assommoir qui paraissait dans La République des Lettres (revue de Catulle Mendès) en feuilleton,
de juillet 1876 à janvier 1877, après avoir été chassé du Bien Public par les protestations des abonnés.
A Bruxelles, L’Actualité publia quatre importants articles de Huysmans sous le titre Émile Zola et L’Assommoir…
[qui] constituait un des premiers manifestes importants du mouvement naturaliste, et cette mince plaquette produisit
une certaine sensation dans les milieux littéraires… (Baldick p.54).

De la bibliothèque du docteur Lucien-Graux (Ex-libris). Très rare.

HANNON (Théodore). RIMES DE JOIE. Avec une préface de J.-K. Huysmans. Un frontispice et trois gravures
à l’eau-forte de Félicien Rops. Bruxelles, Gay et Doucé, 1881. In-12, broché, non coupé.

Édition originale. Un des 50 premiers exemplaires sur Chine.

Envoi en vers : A l’artiste et bon/Editeur Dorbon/Ces rimes joyeuses/Sur feuilles soyeuses/Tout à fait, vraiment/
Sympathiquemen,/Théo Hannon

Quelques piqûres sur les tranches.

18 KARR (Alphonse). SOUS LES TILLEULS. Paris, Gosselin, 1832. 2 volumes in-8, demi-veau blond, dos orné,
tranches jaspées (Reliure de l’époque).

400 / 500 €

Édition originale, rare.

2 frontispices de Tony Johannot tirés sur Chine. Celui du tome II, typique du genre frénétique, représente un homme
à genoux au-dessus d’une tombe, le visage de la morte apparaissant à travers les planches du cercueil.

Bel exemplaire, sans rousseurs.

19 LAFORGUE (Jules). MORALITÉS LÉGENDAIRES. Paris, Librairie de la Revue Indépendante, 1887. In-12,
demi-maroquin brun avec coins, dos à nerfs, tête dorée, non rogné, couverture et dos (Devauchelle).

300 / 400 €

Édition originale.

Bel exemplaire.
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20 LAMMENAIS (F. Félicité de). PAROLES D’UN CROYANT. 1833. Paris, Renduel, 1834. In-8, demi-cuir de Russie vert
foncé avec coins, dos orné, tranches jaunes (Reliure de l’époque).

350 / 450 €

Édition originale.

Exemplaire en reliure décorée strictement contemporaine. Quelques rousseurs.

21 MAETERLINCK (Maurice). ALLADINE ET PALOMIDES ; INTÉRIEUR ; ET LA MORT DE TINTAGILES : Trois petits
drames pour marionnettes. Bruxelles, Edmond Deman, 1894. Petit in-12, maroquin rouge vif, double encadrement
de listel de veau vert s’entrecroisant aux angles et filets dorés sur les plats, dos à nerfs orné de même, double filet
sur les coupes, doublure de maroquin bleu nuit serti d’un filet doré, gardes de soie moirée vieux rose, tranches
dorées sur témoins, couverture et dos (Huser).

900 / 1 200 €

Édition originale.

UN DES 35 EXEMPLAIRES SUR HOLLANDE, seul grand papier après 6 Japon, numérotés et paraphés par l’auteur.

Billet autographe signé de l’auteur, joint.

TRES FINE RELIURE DE HUSER.

De la bibliothèque Paul Baudoin, avec ex-libris.

22 MALLARMÉ (Stéphane). VILLIERS DE L’ISLE-ADAM. Conférence. Paris, Librairie de l’Art Indépendant, 1890.
Grand in-8, demi-maroquin vert foncé avec coins, filet doré, tête dorée, couverture et dos (Alix).

1 500 / 1 800 €

TIRAGE À 50 EXEMPLAIRES, celui-ci un des 45 sur Hollande, second papier après 5 Japon.

Édition originale de cette conférence, prononcée en février 1890 dans le salon de Madame Manet.

21
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23 MALLARMÉ (Stéphane). POÉSIES. Frontispice de Félicien Rops. Bruxelles, Edmond Deman, 1899. In-8, maroquin
vert foncé janséniste, dos à nerfs, encadrement intérieur orné d’une dentelle dorée, doublure et gardes de tabis vert-
amande, tranches dorées sur témoins, couverture et dos, chemise à rabats demi-maroquin vert, étui (P.-L. Martin).

1 200 / 1 500 €

Édition en grande partie originale. 15 poèmes paraissent ici pour la première fois.

Parfaite reliure de P.-L. Martin.

24 MALLARMÉ (Stéphane). LES POÉSIES. Bruxelles, Edmond Deman, 1899. In-8, broché.

2 000 / 2 500 €

Édition collective en partie originale : 15 poèmes paraissent ici pour la première fois.

UN DES 50 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR JAPON IMPÉRIAL.

25 [NODIER (Charles)]. – MATURIN (Révérend R.-C.). BERTRAM OU LE CHÂTEAU DE SAINT-ALDOBRAND. Tragédie
en cinq actes. Traduite librement de l’anglois par MM. Taylor et Ch. Nodier. Paris, Gide Fils, Ladvocat, 1821.
In-8, broché.

200 / 250 €

Édition originale de la traduction et de la préface de Charles Nodier.

Séduisant exemplaire broché.

26 MERIMÉE (Prosper). LA JACQUERIE, SCÈNES

FÉODALES suivies de LA FAMILLE DE CARVAJAL. Drame.
Par l’auteur du Théâtre de Clara Gazul. Paris,
Brissot-Thivars, 1828. In-8, broché.

300 / 400 €

Édition originale, imprimée par Balzac. C’EST LE

SEUL TEXTE INÉDIT SORTI DES PRESSES BALZACIENNES,
sur environ 200 ouvrages publiés en deux ans.

Exemplaire tel que paru, non coupé, rare dans cette
condition.

Rousseurs et taches.

27 MERIMÉE (Prosper). THÉÂTRE DE CLARA GAZUL,
comédienne espagnole. Paris, H. Fournier jeune,
1830. In-12, demi-veau vert bronze à petits coins,
dos orné de faux nerfs dorés stylisés et feuillages à
froid, tranches jaspées (Reliure de l’époque).

1 200 / 1 500 €

Seconde édition en partie originale : Occasion et
Le Carosse du Saint Sacrement, paraissant ici pour
la première fois.

On a joint un portrait de Mérimée en 1853, d’après
un dessin de S. J. Rochard, non signé.

Bel exemplaire en jolie reliure de l’époque, provenant
de la bibliothèque Charles Hayoit.

27
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30 MERIMÉE (Prosper). LA CHAMBRE BLEUE. Nouvelle dédiée à Madame de la Rhume. Bruxelles, Librairie de la
place de la Monnaie, 1872. In-8, demi-maroquin bleu foncé, tête dorée, non rogné (Reliure de l’époque).

180 / 200 €

Seconde édition, la première en librairie, ornée d’une vignette gravée à l’eau-forte par Bracquemond. L’édition originale
n’a été tirée à Biarritz en 1866 qu’à 3 exemplaires pour l’auteur.

Tirage à 129 exemplaires, dont 5 Chine et 20 Hollande.

31 MUSSET (Alfred). VOYAGE OÙ IL VOUS PLAIRA. Paris, Hetzel, 1843. Grand in-8, maroquin brun à long grain, plats
ornés d’une roulette à froid et d’encadrements de filets dorés interrompus aux angles par des motifs dorés,
encadrement intérieur orné d’une dentelle dorée, non rogné, couverture et dos, étui (Semet et Plumelle).

800 / 1 000 €

Édition originale du texte de Musset et de Stahl (l’éditeur Hetzel).

Premier tirage des 63 planches hors texte par Tony Johannot gravées sur bois, et nombreuses vignettes sur bois dans le
texte.

TRÈS BEL EXEMPLAIRE.

10

31

28 MÉRIMÉE (Prosper). LA DOUBLE MÉPRISE,
par l’auteur du Théâtre de Clara Gazul. Paris,
H. Fournier, 1833. In-8, demi-veau glacé rouge, dos
à nerfs orné de filets dorés et à froid, fleurons à
froid, tranches mouchetées (Reliure de l’époque).

600 / 800 €

Édition originale.

Bel exemplaire relié à l’époque, sans rousseurs.

Des bibliothèques du vicomte de Ginestet, et
Marcel Gompel.

29 MERIMÉE (Prosper) NOTES D’UN VOYAGE DANS LE

MIDI DE LA FRANCE. - NOTES D’UN VOYAGE DANS

L’OUEST DE LA FRANCE. Paris, Fournier, 1835,
1836. Ensemble 2 volumes in-8 maroquin bleu
foncé, triple filet sur les plats, au centre chiffre cou-
ronné, dos richement orné de grands filets, pièces
de titre en relief, roulette intérieure, gardes de
papier rose, tranches dorées (Reliure de l’époque).

1 000 / 1 200 €

Editions originales.

2 planches lithographiées hors texte pour le premier
ouvrage. 7 planches lithographiées hors texte
pour le second.

Exemplaires au chiffre couronné du prince
Demidoff.

De la bibliothèque Gaston Calmann-Lévy.

Charnières frottées, rousseurs.
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32 MUSSET (Alfred). L’HABIT VERT. Proverbe en un acte par MM. Alfred de Musset et Émile Augier. Paris, Michel
Lévy, 1849. In-12, maroquin vert janséniste, dos à nerfs, filets dorés sur les coupes, tête dorée, non rogné, large
dentelle intérieure, couverture portant le titre manuscrit (De Grotter).

250 / 300 €

Édition originale d’une grande rareté.

Ex-libris Léon Gruel.

Reliure un peu frottée.

33 O’NEDDY (Philothée). FEU ET FLAMME. Paris, Dondey-Dupré, 1833. In-8, demi-maroquin rouge à long grain
avec coins, dos à nerfs, plats richement ornés de motifs et filets dorés, non rogné, couverture (Noulhac).

2 500 / 3 000 €

Édition originale très rare, ornée d’un frontispice de Célestin Nanteuil gravé à l’eau-forte, tiré sur Chine monté. Il est daté 1833.

EXEMPLAIRE AVEC SA RARE COUVERTURE, provenant de la bibliothèque Marcel Gompel (ex-libris).

34 RESTIF DE LA BRETONNE (Nicolas Edme). LES NUITS DE PARIS ou LE SPECTATEUR NOCTURNE. À Londres et se
trouve à Paris chez les libraires… 1788 - 1790. 15 volumes in-12, demi-veau, dos orné de filets et motifs dorés,
pièces de titre et de tomaison en maroquin beige et noir (Reliure pastiche moderne).

3 000 / 4 000 €

Rives Childs, XXIV.

Édition originale. Exemplaire comprenant la quinzième partie qui est rare.

La seizième partie, qui est encore plus rare ayant été en partie détruite, ne figure pas ici.

L’exemplaire comporte 16 gravures hors texte attribuées à Binet (la planche XI qui fut ajoutée à quelques exemplaires
est manquante).

Les 14 premières parties sont un témoignage de la vie nocturne parisienne sous la Monarchie, d'après des notes que tenait
Restif depuis 1767. Les quinzième et seizième parties lui furent inspirées par les événements de 1789 et 1793. C'est en
quelque sorte un journal personnel de Restif se déroulant du 23 avril 1789 au 31 octobre 1793. La description virulente
de la Révolution lui valut, de Marat en particulier, de passer devant le comité de Police de la Commune de Paris. Son
libraire en abandonna la vente, le tome IX fut cartonné et un grand nombre d'exemplaires du tome XVI furent détruits.

33
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35 RIMBAUD (Arthur). UNE SAISON EN ENFER. Bruxelles, Alliance Typographique (M. J. Poot et Compagnie), 1873.
Plaquette in-12, brochée, chemise demi-chagrin noir, dos à nerfs, étui.

8 000 / 10 000 €

Édition originale de l’unique recueil publié par Rimbaud, imprimé à compte d’auteur.

36 RIMBAUD (Arthur). UN CŒUR SOUS UNE SOUTANE. Intimités d’un Séminariste. Paris, Ronald Davis, 1924. In-8, broché.

300 / 400 €

Édition originale. Préface de Louis Aragon et André Breton.

Tirage à 162 exemplaires sur Hollande. Papier de gardes bruni.

RIMBAUD (Arthur). POÈMES. Introduction de Pascal Pia. Lyon, Éditions de l’Arbalète, 1943. In-8, broché.

Édition originale de ces poèmes parodiques retrouvés dans l’album zutique, Les Remembrances du vieillard idiot, et
Lys méritent de rejoindre le meilleur de l’œuvre rimbaldienne (Pascal Pia).

Tirage à 100 exemplaires sur Rives.

RIMBAUD (Isabelle). RELIQUES. RIMBAUD MOURANT. – MON FRÈRE ARTHUR. – LE DERNIER VOYAGE DE

RIMBAUD. – RIMBAUD CATHOLIQUE. – DANS LES REMOUS DE LA BATAILLE (passages censurés). Paris, Mercure
de France, 1921. In-12, broché, à toutes marges.

Édition originale. Exemplaire sur pur fil.

35
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37 RIMBAUD (Arthur). LES STUPRA. SONNETS. Paris, Imprimerie Particulière, 1871 (1923). Plaquette in-8, demi-
maroquin noir à bandes, filet doré, couverture et dos (G. Huser).

2 000 / 2 500 €

Édition originale de ces poèmes libres, tirée à 175 exemplaires.

UN DES 25 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR JAPON.

De la bibliothèque du docteur Lucien-Graux.

Grattage au bas du titre.

38 SAINT-PIERRE (Bernardin de). PAUL ET VIRGINIE. Paris, Curmer, 1838. In-8, maroquin bleu, plats ornés d’un
encadrement de huit filets dorés, dos à nerfs orné entre les caissons d’encadrement de cinq filets dorés, large
bordure intérieure ornée de même, double filet sur les coupes, tranches dorées sur témoins, couverture et dos,
chemise à dos de maroquin, étui (Chambolle-Duru).

2 500 / 3 000 €

Édition célèbre, considérée comme l’une des plus belles productions de l’époque romantique.

La longue préface de Sainte-Beuve (43 pages) est ici en édition originale. À la suite de Paul et Virginie, on trouve
La Chaumière indienne et une Flore d’lle de France par Théodore Descourtilz, présentée comme Flore de Paul et
Virginie et de La Chaumière indienne.

L’illustration, remarquablement intégrée à une belle typographie, se compose de 450 vignettes gravées sur bois dans le
texte, 29 planches sur bois hors texte sur Chine monté, 7 portraits gravés sur acier, le tout dessiné et gravé par les
meilleurs artistes du moment : Tony Johannot, Meissonnier, Français, Laffitte, Huet, etc., et une carte coloriée.

Exemplaire de tout premier tirage, à l’adresse de la rue Sainte-Anne.

TRÈS BEL EXEMPLAIRE, établi au XIXe siècle par l’un de ces amateurs exigeants qui firent la réputation de l’édition : il
contient le portrait de Bernardin de Saint-Pierre à la sphère, la jeune Brahmine sans l’étoile, les portraits du docteur et
de Madame de La Tour en double état, et tous les papiers de soie avec légende imprimée, et la couverture bleu ciel à
décor hindou (reproduite par Carteret) avec ses 2 plats et le dos en superbe état.

Ex-libris Auguste Zaarzewski.

38
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39 SAINT-POL ROUX. BOUC ÉMISSAIRE. Paris, s.n.
[Imprimerie de la Vie moderne], 1889. In-8 allongé,
broché.

600 / 800 €

Édition originale, tirée à 105 exemplaires.

UN DES 5 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR JAPON IMPÉRIAL.

40 SAINT-POL ROUX. L’ÂME NOIRE DU PRIEUR BLANC.
Naïve légende. Mercure de France, 1893. In-8, broché,
non coupé.

300 / 400 €

Édition originale.

UN DES RARES EXEMPLAIRES SUR HOLLANDE.

Envoi : à Alexandre Kieffer, ce gage sincère d’un cœur
éternellement dévoué, Son ami : Saint-Pol Roux.

41 STENDHAL. HISTOIRE DE LA PEINTURE EN ITALIE. Paris,
P. Didot, l’aîné, imprimeur du roi, 1817. 2 volumes in-
8, brochés, chemise demi-maroquin noir ornée, pièces
de titre et de tomaison fauve et rouge, étui.

2 200 / 2 500 €

Édition originale.

Exemplaire broché, tel que paru avec ses étiquettes
au dos, en bel état.

42 STENDHAL. ROME, NAPLES ET FLORENCE. Troisième édition. Paris, Delaunay, 1826. 2 tomes en un volume in-8, demi-
maroquin brun à long grain, dos orné de fleurons et de filets dorés imitant les nerfs, non rogné (Reliure de l’époque).

1 200 / 1 500 €

Édition en grande partie originale, en réalité ouvrage entièrement nouveau, complètement réécrit par Stendhal et aug-
menté d’un volume.

Agréable exemplaire, dans une jolie reliure de l’époque.

43 TURNER (J.-M.-W). TURNER’S RIVERS OF FRANCE.To be completed in twenty one numbers, each containing three plates.
From the burins of the most Eminent British Engravers after original drawings… London, J. Mc Cormick and Berlin,
A. Asher, 1835-1837. 20 livraisons in-8, chacune sous couverture séparée, chemise demi-toile bleue, pièce de titre, étui.

800 / 1 000 €

60 magnifiques gravures hors texte d’après les dessins originaux de Turner, représentant des villes situées au bord des
fleuves : Paris, Amboise, Nantes, Saumur.

EXEMPLAIRE EN LIVRAISONS, absolument complet, dans un exceptionnel état de fraîcheur.

44 VIGNY (Alfred de). LES DESTINÉES. Poëmes philosophiques. Paris, Michel Lévy, 1864. In-8, demi-chagrin rouge, plats
de percaline chagrinée rouge ornée de filets à froid, dos à nerfs orné à la grotesque, tranches dorées (Reliure de l’époque).

700 / 800 €

Édition originale.

Exemplaire bien complet du portrait de Vigny, gravé d’après une photographie d’Adam Salomon, sur Chine collé.

Elégante et fraîche reliure de l’époque.

45 VILLIERS DE L’ISLE ADAM (Auguste) LE NOUVEAU-MONDE. Drame en 5 actes, en prose. Paris, Richard et Cie,
1880. In-8, demi-maroquin havane avec coins, dos orné, tête dorée, non rogné, couverture (Champs).

300 / 400 €

Édition originale.

Exemplaire très bien relié.

Minimes restaurations à la couverture.

41

BRG-80p-Livres221010:Mise en page 1  23/09/10  17:54  Page 14



15

46 ARAGON. LA SEMAINE SAINTE. Paris, Gallimard, 1958. In-8, demi-box bleu, dos lisse richement mosaïqué de
maroquin rouge, bleu clair et ocre, le tout recouvert de pointillés dorés, pièce de titre de box bleu foncé, petits
coins, tête dorée, non rogné, étui (P.-L. Martin, 1960).

1 200 / 1 500 €

Édition originale.

Un des 105 exemplaires numérotés sur vélin pur fil.

TRÈS ÉLÉGANTE RELIURE MOSAÏQUÉE DE P.-L. MARTIN.

ARAGON (Louis). LES AVENTURES DE TÉLÉMAQUE. Avec un portrait par R. Delaunay. Paris, N.R.F, 1922.
In-12, broché. Édition originale.

47 BECKETT (Samuel). NOUVELLES ET TEXTES POUR RIEN. Paris, Les Éditions de Minuit, 1955. In-12, box vert
bronze janséniste, dos lisse, doublure et gardes de nubuc beige, gardes serties d'un listel de box vert bronze,
tranches dorées sur témoins, couverture et dos, étui (J.-P. Miguet).

2 000 / 2 500 €

Édition originale.

UN DES 35 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR PUR FIL.

48 BECKETT (Samuel). NOUVELLES ET TEXTES POUR RIEN. Paris, Les Éditions de Minuit, 1955. In-12, broché.

1 200 / 1 500 €

Édition originale

UN DES 35 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR PUR FIL.

49 BECKETT (Samuel). COMMENT C'EST. Paris, Les Éditions de Minuit, 1961. In-12, demi-maroquin rouge à petits
coins carrés, dos lisse portant le nom de l'auteur et le titre de l'ouvrage poussés or et orné en longueur par des filets
dorés droits et courbes et par quatre points à l'oeser rouge, tête dorée, non rogné, couverture et dos conservés, étui
(P. -L. Martin).

800 / 1 000 €

Édition originale

Un des 198 exemplaires numérotés sur Alfa Mousse, seul grand papier.

EXEMPLAIRE EXCEPTIONNELLEMENT SIGNÉ PAR SAMUEL BECKETT.

De la bibliothèque Henri Paricaud (ex-libris).

50 BECKETT (Samuel). LE DÉPEUPLEUR. Paris, Les Éditions de Minuit, 1970. In-12, box aubergine janséniste, dos
lisse, doublure et gardes de nubuc beige, gardes serties d'un listel de box aubergine, tranches dorées sur témoins,
couverture et dos conservés, étui (J-P Miguet).

600 / 800 €

Édition originale.

Un des 106 exemplaires sur pur fil Lafuma.

PARFAITE RELIURE DE JEAN-PAUL MIGUET.

51 BECKETT (Samuel). FILM, suivi de SOUFFLE. Traduits de l'anglais par l'auteur. Paris, Les Éditions de Minuit,
1972. In-12, broché, non coupé.

100 / 150 €

Édition originale.

Tirage à 342 exemplaires sur Arches.

ÉDITIONS ORIGINALES DU XXE SIÈCLE
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52 BOUSQUET (Joë). IRIS et PETITE FUMÉE. Paris, G.L.M., 1939. Petit in-12, broché, non coupé.

300 / 400 €

Édition originale.

UN DES 20 EXEMPLAIRES SUR HOLLANDE, second papier après 5 Japon.

53 CAILLOIS (Roger). PATAGONIE. Buenos Aires, Éditions de l’Aigle, 1942. Grand in-4, broché, non coupé.

450 / 500 €

Édition originale, ornée de 3 lithographies originales hors texte de Manuel Angeles Ortiz.

Un des 300 exemplaires sur papier impérial.

CAILLOIS (Roger). PATAGONIE. S.l., Confluences, 1946. In-folio, en feuilles, couverture rempliée.

Première édition imprimée en France.

UN DES 15 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR HOLLANDE.

Envoi : Pour René Bertelé, / ces quelques pages qui doivent / à ses soins leur parfaite présentation, / avec la recon-
naissance et l’amitié / de R. Caillois / 19 avril 1946.

54 CAMUS (Albert). L’ESPRIT CONFUS. Paris, N.R.F., 1956. Plaquette in-8, agrafée.

300 / 400 €

Édition originale limitée à une dizaine d’exemplaires de cette nouvelle, constituée par le tirage à part de la Nouvelle
NRF du 1er juin 1956.

TRÈS RARE.

55 CÉLINE (L.-F.). MORT À CRÉDIT. Roman. Paris,
Denoël et Steele, 1936. In-8, broché, non coupé, che-
mise demi-maroquin noir à bandes, étui (J-P Miguet).

7 000 / 8 000 €

Édition originale.

UN DES 25 EXEMPLAIRES HORS COMMERCE SUR

VÉLIN PUR FIL, NON CENSURÉ.

SEULS LES EXEMPLAIRES HORS COMMERCE

CONTIENNENT LE TEXTE INTÉGRAL.

Envoi :

A Peppino,
en bonne amitié.

L. F. Céline

55
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56 CÉLINE (Louis-Ferdinand). – DENOËL (Robert). APOLOGIE DE MORT À CRÉDIT. Suivi de « HOMMAGE À ÉMILE

ZOLA » par Louis-Ferdinand Céline. Paris, Denoël et Steele, 1936. Plaquette in-8, brochée.

600 / 800 €

Édition originale de Hommage à Émile Zola. Ce texte, écrit en 1933, est celui de la seule conférence publique que
Céline ait faite. Elle constitue, outre un bel hommage à l’école naturaliste, une critique pertinente et désabusée sur le
rôle de l’écrivain au vingtième siècle.

UN DES 20 EXEMPLAIRES SUR PUR FIL, seul grand papier.

57 CÉLINE (L.-F.). GUIGNOL’S BAND. Paris, Denoël, 1944. In-12, broché, non coupé

2 200 / 2 200 €

Édition originale, ornée d’un frontispice dépliant.

UN DES 50 EXEMPLAIRES SUR VÉLIN D’ARCHES, second papier après 10 Hollande.

58 CÉLINE (Louis-Ferdinand). LES BEAUX DRAPS. Paris, Nouvelles Éditions françaises, 1941. In-12, broché.

2 500 / 2 800 €

Édition originale.

UN DES 50 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR VERGÉ D’ARCHES.

59 CÉLINE (Louis-Ferdinand). D’UN CHÂTEAU L’AUTRE. Roman. Paris, N.R.F., 1957. In-8, broché.

2 000 / 2 500 €

Édition originale.

UN DES 45 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR HOLLANDE.

60 CENDRARS (Blaise). Photographie originale de Robert DOISNEAU (tampon au dos), s. d. [vers 1945], 24 x 18 cm.

600 / 800 €

Devant le comptoir d’un bar, Cendrars regarde avec sympathie un soldat noir qui pose la main sur son épaule.

60
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61 CENDRARS (Blaise). PROFOND AUJOURD’HUI. 5 dessins de A. Zarraga. Paris, La Belle édition, 1917. Petit in-4,
broché, couverture illustrée.

700 / 800 €

Édition originale.

Un des 250 exemplaires sur vergé d’Arches.

EXEMPLAIRE DE T’SERSTEVENS, l’ami de Blaise Cendrars, comme l’atteste un papier cristal portant sa signature et la date
Oct. 1917.

62 CENDRARS (Blaise). – CASSANDRE (A. M.). LE SPECTACLE EST DANS LA RUE. S. l., Draeger Frères, s. d.
(1935). In-4, dos à spirale, couverture gaufrée.

400 / 500 €

Bel album-hommage, reproduisant 15 affiches publicitaires de Cassandre. Préface de Blaise Cendrars.

Typographie variée, imprimée en vert, rouge et noir.

Envoi : à Jacques Levesque, qui comme moi aime la rue. Blaise Cendrars.

63 CENDRARS (Blaise). – DOS PASSOS (John). PANAMA OR THE ADVENTURES OF MY SEVEN UNCLES. Translated
from the French and illustrated by John Dos Passos. New York & London, Harper & Brothers, 1931. In-4, broché,
emboîtage demi-maroquin lavalliere.

800 / 1 200 €

Édition originale de la traduction anglaise illustrée de 12 dessins en couleurs dont un frontispice de John Dos Passos.

Tirage à 300 exemplaires sur papier vergé, signés par l’auteur et le traducteur.

64 CLAUDEL (Paul). LE PARTAGE DE MIDI. Paris, Bibliothèque de l’Occident, 1906. Grand in-8, maroquin fauve jan-
séniste, dos à nerfs, encadrement intérieur orné de 2 filets dorés, tête dorée, tranches dorées sur témoins, couver-
ture, étui (Devauchelle).

1 500 / 1 800 €

Édition originale.

Tirage à 150 exemplaires numérotés.

TRÈS BEL EXEMPLAIRE.

65

65 COCTEAU (Jean). Photographie originale par le
Studio Lipnitzki, (cachet au dos), vers 1925-1930.

400 / 500 €

Elle représente Jean Cocteau debout les bras croisés.

Envoi : à mon cher Parisot. Jean Cocteau 1944

66 COCTEAU (Jean). LE POTOMAK. 1913-1914. Précédé
d’un prospectus 1916 et suivi des EUGÈNES DE LA

GUERRE 1915. Paris, Société Littéraire de France,
1919. In-12, bradel demi-maroquin vert à long grain,
non rogné, couverture et dos (Reliure de l’époque).

1 000 / 1 200 €

Édition originale.

UN DES 62 EXEMPLAIRES SUR VERGÉ DE HOLLANDE,
seul grand papier, celui-ci comportant UN DESSIN ORI-
GINAL DE L’AUTEUR.
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67 COCTEAU (Jean). LES MARIÉS DE LA TOUR EIFFEL, avec un portrait de l’auteur par Jean J. Hugo. Paris, N.R.F.,
1924. In-12, broché, non coupé.

900 / 1 200 €

Édition originale, illustrée d’un portrait de Cocteau par Jean Hugo en frontispice.

UN DES 25 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR VIEUX JAPON TEINTÉ, accompagné d’une épreuve à grandes marges sur Chine.

Cette très belle lithographie originale, portrait de Jean Cocteau, tirée à 25 exemplaires, est numérotée et signée par Jean Hugo.

Envoi de Jean Hugo : à Josy et André Bernard en souvenir de Jean Cocteau II.IX.74.

68 COCTEAU (Jean). CRI ÉCRIT. Montpellier, s n., 1925. Plaquette in-4, brochée, dos restauré.

1 000 / 1 200 €

Édition originale très rare, ornée d’un frontispice d’Henri de la Jonquière.

TIRAGE À 57 EXEMPLAIRES, CELUI-CI SUR HOLLANDE.

COCTEAU (Jean). VOCABULAIRE. Poèmes. Paris, Éditions de la Sirène, 1922. In-12, broché, à toutes marges.

Édition originale. UN DES 35 EXEMPLAIRES SUR VERGÉ D’ARCHES.

69 COCTEAU (Jean). ORPHÉE. Tragédie en un acte
et un intervalle. Paris, Stock, 1927. In-12, broché.

700 / 900 €

Édition originale.

Un des 110 exemplaires sur vergé de Rives.

EXEMPLAIRE ENRICHI D’UN BEAU DESSIN À LA

PLUME accompagné d’un envoi à Henri
Bernard : avec l’amitié lointaine de Jean
Cocteau.

Exemplaire avec la bande-annonce de R. M.
Rilke.

70 COCTEAU (Jean). THOMAS L’IMPOSTEUR.
Histoire et Dessins par Jean Cocteau. Paris,
Gallimard, 1927. In-4, broché, chemise et étui.

1 800 / 2 000 €

Première édition illustrée. Frontispice en cou-
leurs et nombreux dessins hors texte de Jean
Cocteau.

UN DES 6 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR VIEUX

JAPON BLANC comportant une suite à part des
dessins sur Chine.

69
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71 COCTEAU (Jean) LES ENFANTS TERRIBLES. Roman.
Paris, Grasset, 1929. In-12, broché.

1 300 / 1 500 €

Édition originale.

Exemplaire sur alfa.

TRÈS BEAU DESSIN SUR DOUBLE PAGE AVEC ENVOI DE

COCTEAU : souvenir très amical à Gilbert. Jean.

72 COCTEAU (Jean). LE LIVRE BLANC. Précédé d’un
frontispice et accompagné de 17 dessins de Jean
Cocteau. Paris, Éditions du Signe, 1930. Grand in-4,
broché, chemise, étui.

3 500 / 4 000 €

Première édition illustrée et première dans le com-
merce comportant un frontispice et 17 dessins en
couleurs, hors texte, de Jean Cocteau.

UN DES 18 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR JAPON NACRÉ

COMPORTANT UN TRÈS BEAU DESSIN ORIGINAL À LA

PLUME ET EN COULEURS SIGNÉ DE L’AUTEUR ET UNE

SUITE À PART DES 18 DESSINS. Au dos du dessin,
Cocteau a ajouté un mot d’invitation pour la répéti-
tion privée de sa pièce « La Voix Humaine » le 15
février 1930.

Exemplaire enrichi d’un beau DESSIN ORIGINAL À LA

PLUME signé et daté 1930 sur la page de faux titre.

7220
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73 COCTEAU (Jean). MORCEAUX CHOISIS. Poèmes. Cinquième édition. Paris, Gallimard, 1932. In-12, broché.

500 / 700 €

BEAU DESSIN À LA PLUME accompagnant cet envoi :

à Madame Pierre Lothioix, votre petite est si belle que je ne veux pas la renvoyer une main vide. Acceptez mon dernier
livre avec mon souvenir amical de St Mandrier, Jean Cocteau, 1932. Sur la page faisant face à l’envoi, Cocteau a ajouté :
Je m’excuse de n’avoir pas d’édition de luxe.

74 COCTEAU (Jean). LA MACHINE INFERNALE. Pièce en 4 actes. Paris, Grasset, 1934. In-12, broché, à toutes marges,
non coupé.

800 / 1 000 €

Édition originale.

UN DES 19 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR JAPON IMPÉRIAL, contenant la suite réservée aux exemplaires de luxe, des 17 des-
sins sur pur fil. Exemplaire n°1.

75 COCTEAU (Jean). LES CHEVALIERS DE LA TABLE RONDE. Pièce en trois actes. Paris, Gallimard, 1937. In-12, bro-
ché, à toutes marges.

1 000 / 1 200 €

Édition originale, ornée d’un frontispice.

UN DES 6 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR CHINE.

76 COCTEAU (Jean). ENIGME. Poème de Jean Cocteau. Paris, Les Réverbères, 1939. Plaquette petit in-8, brochée,
chemise demi-maroquin noir, étui.

800 / 1 000 €

Édition originale entièrement gravée à la pointe sèche sur papier pur chiffon à la forme, ornée d’une pointe sèche ori-
ginale de l’auteur.

Tirage unique à 137 exemplaires.

Très rare.

73 76
21
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77 COCTEAU (Jean). LES MONSTRES SACRÉS. Portrait d’une pièce en trois actes avec trois dessins de Christian
Bérard. Paris, Gallimard, 1940. In-12, broché, non coupé.

1 000 / 1 200 €

Édition originale.

UN DES 10 EXEMPLAIRES SUR MADAGASCAR, réservés à l’auteur.

Envoi autographe : à mon cher Lucien Sablé, son ami, Jean, accompagné d’un dessin original de Jean Cocteau rehaussé
de crayons de couleurs.

78 COCTEAU (Jean). ALLÉGORIES. Paris Gallimard, 1941. In-12, broché.

600 / 800 €

Édition originale.

UN DES 8 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR CHINE, celui-ci un des 3 hors commerce.

Envoi à Francesa, son ami, accompagné d’un dessin original à la plume.

79 COCTEAU (Jean). RENAUD ET ARMIDE. Tragédie. Paris, Gallimard, 1943. In-12, broché, non coupé.

500 / 700 €

Édition originale.

UN DES 6 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR CHINE, celui-ci un des 3 hors commerce.

80

80 COCTEAU (Jean). LA CRUCIFIXION. Poème. Paris,
chez Paul Morihien, 1946. Plaquette in-8, brochée.

400 / 500 €

Édition originale.

Bel envoi : à Myrtille en souvenir bien amical de
Jean Cocteau. 1949, accompagné d’un TRÈS BEAU

DESSIN ORIGINAL DE COCTEAU sur la page de faux-
titre.

81 COCTEAU (Jean). LE CHIFFRE SEPT. Paris, Pierre
Seghers, 1952. In-4, broché, couverture illustrée.

350 / 450 €

Édition originale, ornée d’une lithographie origi-
nale de Jean Cocteau sur la couverture.

UN DES 50 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR VÉLIN

D’ARCHES.

Envoi : à mon André et à Pierrot de tout cœur
Jean. Octobre 1952.

COCTEAU (Jean). REINES DE LA FRANCE.
Paris, Bernard Grasset, 1952. In-12, broché,
non coupé

Édition originale.

EXEMPLAIRE NON NUMÉROTÉ SUR MADAGASCAR,
premier papier tiré à 25 exemplaires numérotés.
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82 COCTEAU (Jean). LE REQUIEM. Paris, Gallimard, 1962. In-4, broché, non coupé.

1 000 / 1 200 €

Édition originale.

Exemplaire du service de presse portant cet envoi : Merci pour tout/mon cher André Malraux/du fond du cœur/Jean
Cocteau

83 COHEN (Albert). ÉZÉCHIEL. Paris, Gallimard, 1956. In-12, broché, non coupé.

150 / 200 €

Édition originale.

UN DES 75 EXEMPLAIRES SUR VÉLIN PUR FIL, seul grand papier.

84 COULANGHEON (J. A.). LES JEUX DE LA PRÉFECTURE. Paris, Mercure de France, 1902. In-12, bradel demi-maro-
quin vert avec coins, filets dorés, dos orné et mosaïqué de sujets floraux de maroquin violet, parme et chaudron,
tranches dorées, non rogné, couverture et dos (Ch. Meunier).

1 000 / 1 200 €

Édition originale.

UN DES 7 EXEMPLAIRES SUR PAPIER DE HOLLANDE, seul grand papier.

À propos de ce délicieux roman, on peut lire l’excellente chronique de Chaffiol Debillemont dans son ouvrage :
Bibliothèque tournante, publié chez Messein.

On joint :
Une lettre autographe signée de Coulangheon à Rachilde [mai 1904]. 6 pages in-8.
Une lettre autographe signée de Rachilde à Mlle Mollard. 3 pages in-12.
Une lettre autographe [Dr Honnert ?] 21 février 1908. 8 pages in-12.
Une lettre autographe signée d’Edmond Fabre. 22 février 1908. Une page in-12.
Une lettre autographe signée de G. Reboul. 20 février 1908. à Edmond Fabre. 3 pages in-12.

TRÈS INTÉRESSANT DOSSIER sur cet auteur peu connu, mort jeune de tuberculose (1875-1904). La longue et très spiri-
tuelle lettre à Rachilde est une réplique, pleine de finesse, à la critique parfois réservée que celle-ci avait publiée
(Mercure de France, mai 1904) sur son roman Les Jeux de la Préfecture : … Je sais que vous n’avez pas accoutumé
de faire patte de velours. Mais vous avez griffé. Et çà saigne. Peu ! J’ai si peu de sang à la surface… Il va donc répli-
quer et justifier son héros : Ce qui me froisse, c’est que Baridel ne vous soit pas apparu. Il n’est pas l’élève de M.
Bergeret, ni de Nietzsche, non plus que de Joseph Prud’homme… Et il termine non sans ironie : Comme nous jouons
tous à cache-cache ! Les Goncourt ont dit : « On n’écrit pas les livres qu’on veut. » J’imagine après eux : « qu’on ne
lit pas les livres qu’on veut » ou « qu’on ne lit pas les livres qu’on lit ».

Rachilde demande à l’amie de Coulangheon des renseignements et des souvenirs… sur le Coulangheon de jadis,
homme ou écrivain… - La lettre de G. Reboul contient une amusante anecdote sur Coulangheon, et on détachera la
très remarquable lettre du Dr Honnert ( ?), qui rapporte une foule de détails biographiques souvent curieux sur son ami
l’écrivain disparu. Tous ces documents sont à mettre en relation avec la publication posthume, en 1908, au Mercure de
France, de Lettres à deux femmes de Coulangheon [à Rachilde et Mlle Mollard].
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85 DABIT (Eugène). LE MAL DE VIVRE. Paris, Gallimard, 1939. In-8, broché.

100 / 150 €

Édition originale.

UN DES 45 EXEMPLAIRES SUR VÉLIN PUR FIL, seul grand papier.

86 ELSKAMP (Max). L’ALPHABET DE NOTRE DAME. LA VIERGE. Anvers, Éditions du Conservatoire de la Tradition
Populaire, 1901. In-4, chemise demi-maroquin havane, étui.

1 000 / 1 200 €

Édition originale rare de cet ouvrage entièrement xylographié.

Chaque page est ornée de l’encadrement formé d’une frise de deux cœurs enlacés. La page de gauche est ornée du
texte, la page de droite du motif correspondant.

Tirage à 215 exemplaires, celui-ci un des 100 sur vélin.

87 ELSKAMP (Max). SOUS LES TENTES DE L’EXODE. Bois originaux gravés par l’auteur. Bruxelles, Robert Sand,
1921. Petit in-8 carré, broché.

300 / 400 €

Édition originale, ornée de vignettes et encadrements à chaque page, gravés sur bois par l’auteur.

Tirage à 275 exemplaires, celui-ci UN DES 55 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR JAPON.

ELSKAMP (Max). LES COMMENTAIRES ET L’IDÉOGRAPHIE DU JEU DE LOTO DANS LES FLANDRES. Suivis d’un
glossaire. Anvers, A. de Tavernier Fils, 1914 [en réalité 1918]. In-16 carré, bradel demi-toile ivoire, tête
lisse, non rogné (Reliure de l’éditeur).

Édition originale, illustrée de bois gravés par l’auteur tirés en jaune et noir avec encadrements de pages tirées en vert d’eau.

Tirage à 350 exemplaires, celui-ci sur papier satin.

88 ELSKAMP (Max). LA CHANSON DE LA RUE SAINT-PAUL. Anvers, J.-E. Buschmann, 1922. In- 12, broché.

600 / 700 €

Édition originale. Encadrement à chaque page et culs-de-lampe.

Tirage à 110 exemplaires, celui-ci sur Hollande.

Envoi de l’auteur.
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89 ELSKAMP (Max). LES SEPT NOTRE DAME DES PLUS BEAUX MÉTIERS. Anvers, Albert de Tavernier, 1923. Grand in-4,
broché, chemise demi-chagrin havane, étui.

700 / 800 €

Édition originale, ornée de bois originaux de l’auteur : frontispice, 7 planches et nombreux en-têtes et culs-de-lampe.

Tirage à 156 exemplaires, celui-ci un des 150 sur Hollande.

90 ELSKAMP (Max). HUIT CHANSONS REVERDIES dont quatre pleurent et quatre rient, suivies de notes sur
Max Elskamp, par Albert Mockel. Bruxelles, Le Cercle d’Art, 1942. In-8, broché.

200 / 300 €

Édition originale.

UN DES 15 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR HOLLANDE.

91 ÉLUARD Paul. CHANSON COMPLÈTE. Paris, Gallimard, 1939. In-4, broché.

500 / 600 €

Édition originale.

Envoi : à Robert Valançay, autour d’une rose bien épineuse, très affectueusement. Paul Eluard.

ÉLUARD Paul. L’ÉVIDENCE POÉTIQUE. Paris, G.L.M., Collection « Habitude de la Poésie », 1937. Plaquette
in-16, brochée.

Édition originale. UN DES RARES ET PREMIERS EXEMPLAIRES SUR PAPIER GLACÉ BICOLORE.

ÉLUARD Paul. CORPS MÉMORABLE. Paris, Pierre Seghers, 1948. Plaquette in-12, brochée.

Édition en partie originale. UN DES 60 EXEMPLAIRES SUR CHINE, seul grand papier.

ÉLUARD Paul. –YANNOPOULOS K. – ASTERIS F. GRÈCE MA ROSE DE RAISON. Traduction par Melpo Axioti
et Paul Eluard. Paris, Réclame, 1949. In-8, oblong, broché.

Seconde édition. UN DES 115 EXEMPLAIRES SUR MARAIS CRÈVECŒUR, seul grand papier.
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92 ÉLUARD Paul. POÉSIE ININTERROMPUE I ET II.
Paris, Gallimard, 1946-1953. 2 volumes in-12, bro-
chés.

1 000 / 1 200 €

Editions originales. Le second volume est orné
d’un portrait d’Éluard par Picasso.

UN DES 6 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR JAPON pour
le premier volume, et un des 20 premiers exem-
plaires sur vergé de Hollande pour le second.

93 FRANCE (Anatole). LE LIVRE DE MON AMI. Paris,
Calmann Lévy, 1885. In-12, demi-maroquin tabac
avec coins, dos à nerfs finement orné, tête dorée,
non rogné, couverture sans le dos (V. Champs).

1 000 / 1 200 €

Édition originale.

UN DES 15 EXEMPLAIRES SUR HOLLANDE, seul
tirage en grand papier.

Un des meilleurs ouvrages d’Anatole France.

94 FRANCE (Anatole). LA RÔTISSERIE DE LA REINE

PÉDAUQUE. Paris, Calmann Lévy, 1893. In-12,
maroquin bleu janséniste, dos à nerfs, large dentelle
intérieure, tranches dorées sur témoins, couverture
et dos (Dupré).

1 500 / 1 800 €

Édition originale.

UN DES 20 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR JAPON.

Bel exemplaire relié à l’époque, provenant de la
bibliothèque René Choppin (I, 1920, n°813), avec
son ex-libris.

FRANCE (Anatole). LA VIE EN FLEUR.
Paris, Calmann Lévy, 1922. In-12, broché,
non coupé.

Édition originale.

UN DES 100 EXEMPLAIRES SUR JAPON IMPERIAL.

Déchirures sur le dos passé.

95 FRÉNAUD (André). LES MYSTÈRES DE PARIS.
Pointe sèche de Jacques Villon. Paris, Éditions du
Seuil, s. d. In-4, broché.

700 / 800 €

Édition originale ornée d’une très belle pointe
sèche originale de Jacques Villon, en frontispice.

Exemplaire sur vélin de Lana.

Envoi :
A André Malraux

Pour le haut exemple qu’il nous donne
En affectueuse admiration

Frénaud.
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96 GIDE (André). PALUDES. Paris, L’Art Indépendant, 1895. Petit in-4, maroquin bleu foncé janséniste, dos à nerfs,
doublure bord à bord du même maroquin, filet sur les coupes, gardes de faille moirée noire, tranches dorées sur
témoins, couverture et dos, étui (Huser).

10 000 / 12 000 €

Édition originale.

UN DES 12 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR VÉLIN D’ARCHES, portant cet envoi, accompagné d’une référence au Tytire de
Virgile, dont il est question au début du livre :

C'EST PROBABLEMENT LE PLUS PRÉCIEUX DES EXEMPLAIRES DE PALUDES, PIERRE LOUŸS AYANT INSPIRÉ DIRECTEMENT LE

PERSONNAGE D'HUBERT.

Bien que Gide n’ait pas confirmé expressément s’être servi de son ami pour créer le personnage (alors qu’il a dénié à
Paul Valéry toute présence dans Paludes), le fait était bien compris entre eux : on en voudra pour preuve l’envoi de
Louÿs à Régnier sur un des 10 exemplaires sur Chine des Chansons de Bilitis (également publié en 1895) qu’il signe :
Le grand ami Hubert. (Bibliothèque du docteur Fleury, 1997, n° 397).

Pierre Louÿs fut de plus mêlé à la petite histoire du livre : on se souviendra de l’épisode de la lecture du manuscrit de
Paludes que Gide envoya à Paul Valéry avec consigne de n’en parler à personne. Celui-ci le montra cependant à Pierre
Louÿs qui écrivit à Gide le 16 décembre 1894 : Paludes est extraordinairement bien (…) c’est mille fois mieux que je
l’espérais. Seulement tu es un petit saligaud de l’avoir donné à Valéry d’abord et de lui avoir interdit de me le mon-
trer ensuite. La seule chose qui me console c’est qu’il ne l’a pas lu, il vient de me l’avouer (…) Je ne veux pas que per-
sonne autre que moi lise Paludes (…) Je vais le relire une seconde fois et le brûler feuille à feuille.

Pour se venger de cette plaisanterie, Gide ne dédia pas son livre à Louÿs comme il l’avait prévu, mais à Eugène Rouart.
Il dut cependant être touché durablement par les éloges de son ami, l’un des seuls à apprécier le livre, puisqu’il lui
envoya cet exemplaire sur grand papier après leur rupture définitive fin mars 1895 à Alger (l’achevé d’imprimer est du
5 mai 1895).
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100 JACOB (Max). – SAUVAGE (Marcel). VOYAGE

EN AUTOBUS. Poèmes… où il est parlé des
24 stations de Montmartre à Saint-Michel. Avec
4 images de Max Jacob. Paris, Éditions « Liber »,
s. d. [1921]. In-4, broché.

1 500 / 1 800 €

Édition originale. Sur le titre, Max Jacob a
exécuté et signé UNE BELLE AQUARELLE ORIGI-
NALE représentant une rue de Montmartre
montant au Sacré-Cœur ; en outre, deux des
quatre illustrations hors texte ont été aquarel-
lées par l’auteur.

101 JACOB (Max). LE LABORATOIRE CENTRAL. Poésies.
Paris, Au Sans Pareil, 1921. In-12, broché.

600 / 700 €

Édition originale, ornée d’un portrait de l’auteur
par lui-même.

UN DES 20 EXEMPLAIRES SUR VERGÉ D’ARCHES.

102 JACOB (Max). LE CABINET NOIR. Lettres avec
commentaires. Paris, Librairie de France, 1922.
In-16, broché.

200 / 300 €

Édition originale.

UN DES 30 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR VERGÉ

ANTIQUE, seul grand papier.

Envoi sur la page de faux-titre.

97 GREEN (Julien). MONT-CINÈRE. Paris, Plon, 1926. In-12, broché, à toutes marges, non coupé.

300 / 400 €

Édition originale.

UN DES 25 EXEMPLAIRES SUR HOLLANDE, second papier après 15 Japon.

98 IONESCO (Eugène). LA SOIF ET LA FAIM. Paris, N.R.F., 1965. In-8, broché.

500 / 600 €

VÉRITABLE ÉDITION ORIGINALE CONSTITUÉE D’EXTRAITS DE LA N.R.F., SOUS COUVERTURE SPÉCIALE.

Exemplaire d’épreuves portant quelques corrections manuscrites (environ une douzaine), ratures, ajouts, etc. La cou-
verture porte cette note manuscrite : ReRevu et corrigé.

Envoi : Pour Monsieur Claude Benedicque (sic) avec mon amitié. Eugène Ionesco.

99 JACOB (Max). LA CÔTE. Recueil de chants celtiques anciens inédits. Paris, Paul Birault, 1911. In-8 carré, broché.

250 / 300 €

Édition originale.

Envoi : A mon très cher ami Lhote dont la peinture est distinguée comme lui, tendre comme son cœur et pensée comme
ce qu’il dit.
A mon ami Lhote en lui serrant les mains affectueusement en ce jour de l’an 1917… et vraiment désolé de ne rien lui
dire ici qui soit digne de lui et des sentiments que je lui porte. C. Max Jacob. 1er janvier 1917.
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103 JACOB (Max). ART POÉTIQUE. Paris, Emile-Paul Frères., s. d. [1922]. In-16, broché.

500 / 600 €

Édition originale.

UN DES 10 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR CHINE.

JACOB (Max). DERNIERS POÈMES EN VERS ET EN PROSE. Paris, Gallimard, 1945. In-12, broché.

Édition originale.

Un des 28 exemplaires sur vélin pur fil, seul tirage en grand papier, celui-ci un des 10 exemplaires spéciaux, hors com-
merce et sous couverture Ingres.

104 JACOB (Max). RIVAGE. Paris, Éditions des Cahiers Libres, 1931. In-8, broché.

400 / 500 €

Édition originale.

UN DES 10 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR HOLLANDE.

105 JAMMES (Francis). [VERS]. S.l.n.d. [1906]. Plaquette in-8, brochée.

200 / 250 €

Édition originale rare, tirage à part de la revue Vers et Prose.

Envoi : à Theodore de Wyzewa, amicalement. Francis Jammes.

JAMMES (Francis). LA JEUNE FILLE NUE. Paris, L’Ermitage, 1899. Plaquette in-12 carré, brochée.

Édition originale.

Un des 125 exemplaires sur vélin blanc.

Envoi : A Pierre de Bouchaud, / de poète à poète / Francis Jammes.

106 JARRY (Alfred). LE MOUTARDIER DU PAPE. Opérette bouffe en trois actes, ornée d’un portrait de l’auteur par
F.-A. Cazals et de vignettes par Paul Ranson. Paris, s.n., 1907. Grand in-8, broché.

400 / 600 €

Édition originale, ornée d’un portrait de l’auteur en frontispice.

Tirage à 120 exemplaires sur Hollande.

JARRY (Alfred). UBU SUR LA BUTTE. Réduction en deux actes d’Ubu Roi. – Par la Taille. Un acte comique
et moral en prose et vers. Paris, Sansot et Cie, 1906. 2 ouvrages en un volume petit in-12, chagrin tabac,
tête dorée, non rogné, couverture (Reliure moderne).

Éditions originales.

JARRY (Alfred). L’AUTRE ALCESTE. Drame en cinq récits. Commentaire de Maurice Saillet. S.l., Fontaine,
1947. In-16, broché, couverture illustrée de Mario Prassinos.

Édition originale. De la Collection « L’Age d’Or ». Un des 25 premiers exemplaires sur vergé du Marais.

107 JOUHANDEAU (Marcel). LA FERME EN FOLIE. Paris, Gallimard, 1950. In-16, broché.

100 / 150 €

Édition originale.

Exemplaire sur alfa mousse.

Envoi : Pour André Malraux/avec mon souvenir le meilleur/Marcel Jouhandeau.
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108 JOUVE (Pierre Jean). LE MONDE DÉSERT. Paris, N R.F., 1927. In-4, broché.

300 / 400 €

Édition originale.

UN DES 109 PREMIERS EXEMPLAIRES RÉIMPOSÉS sur vélin pur fil Lafuma.

Envoi à Henri Petiet, daté de 1935.

JOUVE (Pierre Jean). HÉCATE. Paris, N.R.F., 1928. In-4, broché.

Édition originale.

UN DES 109 PREMIERS EXEMPLAIRES RÉIMPOSÉS sur vélin pur fil Lafuma.

109 JOUVE (Pierre Jean). HÉLÈNE. Paris, G L M, 1936. Petit in-4, broché.

150 / 200 €

Édition originale.

UN DES 20 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR ARCHES.

Envoi à Thérèse Aubray et Fernand Drogoul.

110 JOUVE (Pierre Jean). INVENTIONS. Paris, Mercure de France, 1958. In-12, broché, non coupé.

300 / 400 €

Édition originale.

Un des 25 exemplaires sur Madagascar, second papier après 10 pur fil.

JOUVE (Pierre Jean). MOIRES. Paris, Mercure de France, 1962. In-12, broché.

Édition originale. UN DES 15 EXEMPLAIRES SUR HOLLANDE, second papier après 10 vergé.

JOUVE (Pierre Jean). TÉNÈBRE. Paris, Mercure de France, 1965. In-12, broché, non coupé.

Édition originale. UN DES 30 EXEMPLAIRES SUR HOLLANDE, seul tirage numéroté après 15 vélin blanc.

111 LARBAUD (Valery). POÈMES PAR UN RICHE AMATEUR ou ŒUVRES FRANÇAISES DE M. BARNABOOTH. Précédés d’une
introduction biographique. Paris, A. Messein, 1908. In-12, maroquin vert vif, dos à nerfs, doublure de maroquin
vieux rose, gardes de soie verte, double filet doré sur les coupes, tranches dorées sur témoins, couverture et dos,
chemise demi-maroquin à rabats, étui (P.-L. Martin).

2 000 / 2 500 €

Édition originale, tirée à 200 exemplaires, et dont il n’a pas été tiré de grand papier.

PARFAITE RELIURE DOUBLÉE DE P.-L. MARTIN.

112 LA TOUR DU PIN (Patrice de). LA QUÊTE DE JOIE. Poèmes. Paris, La Tortue, 1933. In-8, broché, non coupé.

250 / 300 €

Édition originale.

Tirage à 630 exemplaires, celui-ci sur Savoy antique.

Envoi :

à Monsieur André Breton
Hommage de l’auteur

Patrice de La Tour du Pin.
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113 LEIRIS (Michel). NUITS SANS NUIT. Paris, Fontaine, 1945. In-16, broché, couverture illustrée de Mario Prassinos,
non coupé.

600 / 800 €

Édition originale.

Un des 25 exemplaires hors commerce, celui-ci sur vergé d’Arches.

LEIRIS (Michel). NUITS SANS NUIT ET QUELQUES JOURS SANS JOUR. Paris, Gallimard, 1961. In-12, broché.

Édition en grande partie originale. Un des 25 exemplaires sur pur fil, seul grand papier.

LEIRIS (Michel). ONDES. Paris, Le Temps qu’il fait, 1987. In-8, broché.

UN DES 30 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR VÉLIN D’ARCHES.

LEIRIS (Michel). IMAGES DE MARQUE. Paris, Le Temps qu’il fait, 1989. In-8, broché.

UN DES 40 EXEMPLAIRES SUR ARCHES.

LEIRIS (Michel). CHEVAUCHÉES D’ANTAN. Paris, L’Ire des Vents, 1987. Petit in-4 en feuilles.

UN DES 50 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR VÉLIN.

114 LEIRIS (Michel). RUBAN. Paris, l’Ire des Vents,
1981. Grand in-8 en feuilles, couverture imprimée.

2 000 / 2 500 €

Édition originale.

UN DES 100 PREMIERS EXEMPLAIRES COMPORTANT

EN FRONTISPICE UNE BELLE EAU-FORTE ORIGINALE

EN COULEURS DE MIRÓ, NUMÉROTÉE ET SIGNÉE.

115 MALRAUX (André). LES CONQUÉRANTS. Paris,
Grasset, 1928. In-12, broché, non coupé, double
couverture.

350 / 450 €

Édition originale.

Un des 12 exemplaires hors commerce sur vélin pur
fil crème Lafuma (le plus petit tirage numéroté).

Envoi autographe signé, daté de 1962 : pour Claude
Benedick, avec le bien sympathique souvenir de
André Malraux 1962.

116 MALRAUX (André). ESQUISSE D’UNE PSYCHOLOGIE

DU CINÉMA. Paris, Gallimard, 1946. In-4, broché.

500 / 600 €

Édition originale.

UN DES 25 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR

HOLLANDE.
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117 MALRAUX (André). SAINT-JUST. H.C. [Imprimerie
Foch, Mayenne], 1954. In-8, broché.

1 000 / 1 200 €

Édition originale.

Tirage à part, hors commerce et à quelques exemplaires
seulement. Très rare.

Envoi : Pour Jacques Jaujard, en souvenir de l’accueil
amical qu’il réserva jadis au colonel Berger.
André Malraux. 1961.

[MALRAUX André]. – GUÉHENNO (Jean).
CE QUE JE CROIS. Paris, Bernard Grasset « Les
Cahiers Verts », 1964. In-12, broché.

Édition originale. Exemplaire sur Alfa.

Envoi : A André Malraux, ce témoignage d’une foi
qui est sans doute aussi un peu la sienne, avec mon
amitié. Guéhenno

118 MICHAUX (Henri). LES RÊVES ET LA JAMBE. Essai
philosophique et littéraire. Anvers, Ça Ira, 1923. Petit
in-12, broché.

400 / 500 €

Édition originale du premier livre de Michaux.

Tirage unique à 400 exemplaires numérotés sur vélin
d’édition.

Livre rare, l’auteur ayant fait pilonner la plupart des
exemplaires.

119 MICHAUX (Henri). CHAÎNES ENCHAÎNÉES. Paris,
N. R.F., 1928. Plaquette in-8, brochée.

2 000 / 2 500 €

Édition originale de ce magnifique poème, constituée
par un tirage à part de la Nouvelle revue Française
(n°179 d’avril 1928).

TIRAGE UNIQUE À 12 EXEMPLAIRES. RARISSIME.

120 MICHAUX (Henri). MES PROPRIÉTÉS. Paris, J. O.
Fourcade, 1929. In-12, broché, emboîtage demi-maro-
quin bleu nuit à bandes de papier bois.

7 000 / 8 000 €
Édition originale.

Tirage à 250 exemplaires numérotés. UN DES 20 PRE-
MIERS EXEMPLAIRES SUR JAPON.

Envoi :
On ne vous demandait qu’un petit miracle, vous, là-
haut, tas de fainéants, dieux, archanges élus… philo-
sophes et les copains de génie que j’ai tant aimés. Un
tout petit miracle qu’on vous demandait pour Banjo
et pour moi.
A Gabrielle Friedrich
Affectueusement, Henri
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121 MICHAUX (Henri). ECUADOR. JOURNAL DE VOYAGE. Paris, Gallimard, 1929. In-12, broché, non coupé.

300 / 350 €

Édition originale.

Exemplaire sur vélin pur fil.

Envoi à Jean Schlumberger.

MICHAUX (Henri). VOYAGE EN GRANDE GARABAGNE. Paris, Gallimard, Collection Métamorphoses,
[1936]. In-12, broché, non coupé.

Édition originale.

Exemplaire de service de presse sur Alfa.

Envoi : A Monsieur Maurice Noël cordial hommage

122 MICHAUX (Henri). PLUME, précédé de LOINTAIN INTÉRIEUR. Paris, Gallimard, 1938. In-12, broché.

400 / 450 €

Édition en partie originale. Exemplaire de service de presse. Il n’a pas été tiré de grand papier.

Envoi à Raymond Gallimard.

MICHAUX (Henri). LA NUIT REMUE. Paris, Gallimard, 1935. In-12, broché, non coupé.

Édition originale. Exemplaire de service de presse. Il n’a pas été tiré de grand papier.

Envoi à Raymond Gallimard.

123 MICHAUX (Henri). AU PAYS DE LA MAGIE. Paris, Gallimard, 1941. In-12, broché.

250 / 300 €

Édition originale. (Il n’a pas été tiré de grand papier.).

Exemplaire de service de presse, enrichi de cet envoi : à Monsieur et Madame Nicolas du Plantier/en attendant la
Magie de l’être retrouvé, H. Michaux.

Défaut au dos.

124 MICHAUX (Henri). EXORCISMES. Paris, Aux dépens de Robert-J. Godet, 1943. Petit in-4, broché.

700 / 800 €Édition originale.

Un des 250 exemplaires sur vélin blanc, comportant la tétrachromie.

Envoi à la célèbre photographe Gisèle Freund.
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125 MICHAUX (Henri). LABYRINTHES. Paris, Robert, J. Godet, 1944. In-4, broché, sous chemise demi-maroquin vert
foncé, étui (A. Devauchelle).

1 300 / 1 500 €

Édition originale, illustrée de 13 dessins de l’auteur tirés en vert.

UN DES 20 EXEMPLAIRES HORS COMMERCE SUR BRISTOL D’ARCHES, comportant la suite des illustrations et portant cet envoi
de l’éditeur à Henri Filipachi.

126 MICHAUX (Henri). EPREUVES, EXORCISMES. 1940-1944. Paris, Gallimard, 1945. In-12, broché, non coupé.

1 000 / 1 200 €

Édition en partie originale.

UN DES 8 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR HOLLANDE.

127 MICHAUX (Henri). LIBERTÉ D’ACTION. Paris, Fontaine, 1945. In-16 carré, broché, couverture illustrée de
Mario Prassinos.

400 / 600 €

Édition originale.

UN DES 25 EXEMPLAIRES HORS COMMERCE, SUR VERGÉ D’ARCHES (seul grand papier).

Envoi : Au Docteur André Varay/que je viens voir pour plus encore de liberté/ H. Michaux

128 MICHAUX (Henri). PEINTURES ET DESSINS. Paris, Les Éditions du Point du Jour, 1946. In-4, broché, emboîtage de l’éditeur.

500 / 600 €

Édition en partie originale, comportant 43 planches dont 12 en couleurs.

Exemplaire sur vélin de Rives, portant cet envoi :
à Monsieur et Madame R. Brouillet

en hommage et en remerciement de leur accueil et du Ré…
Présentement le cobaye attend le miracle.

H. Michaux.

129 MICHAUX (Henri). ARRIVER À SE RÉVEILLER. Saint-Maurice d’Ételan, L’Air du temps, 1948. In-12, broché.

200 / 250 €

Édition originale éditée et imprimée par Pierre Bettencourt, tirée à 160 exemplaires.

130 MICHAUX (Henri). LA VIE DANS LES PLIS. Poèmes. Paris, Gallimard, 1949. In-12, broché, non coupé.

700 / 800 €

Édition originale.

UN DES 13 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR HOLLANDE, celui-ci un des 3 hors commerce.

131 MICHAUX (Henri). COMMENTAIRE D’UN EXORCISME. Poésie pour pouvoir par Henri Michaux. Tentative de com-
mentaire sur les malédictions par Henri Michaux. Chronique d’une épreuve-exorcisme par Michel Tapié. [Paris],
Cahiers de la Pléiade du printemps 1950. Plaquette in-8, brochée.

700 / 800 €

Édition en partie originale, constituée par le tiré à part du numéro des « Cahiers de la Pléiade » du printemps 1950.

Envoi : A René Bertelé que l’exorcisme a cessé d’effrayer. en toute amitié ; H. Michaux.

Petite tache sur la couverture.

132 MICHAUX (Henri). VEILLE. Gwen-Aël Bolloré, Librairie Universelle, 1951. In-8 oblong, en feuilles, couverture
imprimée, chemise et étui de l’éditeur.

500 / 700 €

Édition originale.

TIRAGE UNIQUE À 65 EXEMPLAIRES SUR PAPIER PUR CHIFFON À LA MAIN des Moulins de l’Odet.
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133 MICHAUX (Henri). SITUATIONS-
GOUFFRES. Paris, N.R.F., 1960. Plaquette
in-8, brochée.

400 / 450 €

Édition originale, constituée par un tiré
à part de la N.R.F. du 1er avril, 1er mai et
1er juin 1960.

Tirage à très petit nombre.

Envoi au Docteur Varay.

134 MICHAUX (Henri). LE DÉPOUILLEMENT

PAR L’ESPACE. Paris, Extrait d’Hermès,
Deuxième Cahier - 1964. Plaquette in-8,
brochée.

450 / 600 €

Édition originale, constituée par un
tirage à part de la revue Hermès.

Envoi :
à Robert Guiette

Souvenir d’un vieux compagnon
«anversois»

Henri Michaux.

135 MICHAUX (Henri). LES GRANDES

ÉPREUVES DE L’ESPRIT, et Les
INNOMBRABLES PETITES. Paris, Gallimard,
1966. In-8, broché, non coupé.

300 / 400 €

Édition originale.

UN DES 21 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR

VÉLIN DE HOLLANDE.

136 MICHAUX (Henri). FAÇONS D’ENDORMI, FAÇONS D’ÉVEILLÉ. Paris, Gallimard, 1969. In-12 carré, broché,
non coupé.

300 / 400 €

Édition originale.

UN DES 36 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR HOLLANDE.

137 MICHAUX (Henri). EN RÊVANT À PARTIR DE PEINTURES ÉNIGMATIQUES. Montpellier, Fata Morgana, 1972. In-8,
en feuilles.

250 / 300 €

Édition originale.

UN DES 10 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR JAPON.

MICHAUX (Henri). VERS LA COMPLÉTUDE. (Saisies et dessaisies). Paris, G L M, 1967. In-8, broché.

Édition originale.

UN DES 60 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR VÉLIN D’ARCHES.

125
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140 MILOSZ (O.-V. de L.). LES ARCANES. Paris, Collection des Florilèges, s.d. [1927]. In-8, broché.

200 / 250 €

Édition originale.

Les Arcanes développent les vérités entrevues par Milosz dans Ars Magna. Dans ces méditations métaphysiques,
Milosz se révèle à la fois l’héritier des grands alchimistes et l’un des poètes les plus visionnaires du XXe siècle.

Envoi : À mon ami Monsieur Fernand Divoire, le grand poète, en témoignage d’admiration et de fidèle dévouement.
O. V. de L. Milosz.

141 MONTHERLANT (Henry de). LA VILLE DONT LE PRINCE EST UN ENFANT. Paris, Gallimard, 1951. In-12, broché.

700 / 800 €

Édition originale.

UN DES 48 EXEMPLAIRES SUR HOLLANDE, second papier après 26 Japon.

Envoi : A Georges Robert en gratitude pour son amitié et ses conseils, dont la source commence à se perdre dans la
nuit… Montherlant.

MONTHERLANT (Henry de). LES GARÇONS. Roman. Paris, N.R.F., 1969. In-8, broché, non coupé.

Édition originale.

UN DES 50 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR JAPON TORINOKO KOZY.
36

138 MICHAUX (Henri). DIAGONALES. 7 pages in-8
extraites de la N.R.F. n° 265 de janvier 1975 et
mises par l’auteur sous une couverture blanche por-
tant cet envoi : « Amicalement, à Maurice Saillet,
amateur de souvenirs, H. Michaux ».

800 / 1 000 €

Cette couverture a été complétée ultérieurement
par le destinataire qui a écrit sur le premier plat
« En souvenir de Jacques Fourcade », puis au
verso et sur le deuxième plat divers renseigne-
ments sur cet éditeur hors pair qui fut « l’ami de
toujours » d’Henri Michaux.

On joint un billet autographe signé par Michaux
et daté 24.10.80 par Maurice Saillet qui lui avait
demandé le véritable prénom de Fourcade. Avec
l’enveloppe, adressée à « Jacques Saillet »
(Jacques est le prénom de Fourcade…) contenant
cette réponse.

139 MICHAUX (Henri). LES RAVAGÉS. Montpellier,
Fata Morgana, 1976. In-12 carré, en feuilles, cou-
verture imprimée.

200 / 300 €

Édition originale.

UN DES 60 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR ARCHES.

MICHAUX (Henri). JEUX D’ENCRE. Trajet
Zao Wou-Ki. S.l. Paris, L’Echoppe et la
Maison des Amis des Livres, 1993. Plaquette
in-12, brochée.

Édition originale. Un des 30 premiers exem-
plaires sur Ingres.

MICHAUX (Henri). LE MAÎTRE DE HO. S.l.,
s.n., s.d. [1990]. Plaquette in-16, en feuilles,
couverture rempliée.

Édition originale tirée à petit nombre.

138
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142 PAULHAN (Jean). LA GUÉRISON SÉVÈRE. Avec un portrait de l'auteur par Pierre Creixams gravé sur bois par
G. Aubert. Paris, N.R.F., 1925. In-12 broché.

200 / 300 €

Édition originale.

UN DES 16 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR VIEUX JAPON. (Il ne comporte pas l’épreuve du portrait tiré en format in-folio,
celle-ci manquant la plupart du temps.).

143 PAULHAN (Jean). LE CLAIR ET L'OBSCUR. Paris, N.R.F., 1958. Plaquette in-8, brochée.

600 / 700 €

Édition originale constituée par le tirage à part de la revue N.R.F.

Tirage à petit nombre.

Exemplaire d’André Malraux, portant cet envoi : Pour André M. affectueusement. Jean P. Ce 30.VII.1958.

144 PAULHAN (Jean). LES HAIN-TENY MERINAS. Poésies populaires malgaches recueillies et traduites par Jean Paulhan.
Paris, Geuthner, 1913. In-12, broché.

250 / 300 €

Édition originale très rare.

Citation autographe de l’auteur : Il faut aimer d’abord les jeunes femmes/Mais les bœufs, les plantes, les fruits./Celui
qui ne se méfie pas d’abord d’eux/Et les suit, et les surveille et les découpe/N’arrive vraiment à rien/(Hain-teny)

Sous la citation, cet envoi : à Monsieur André Lhote, peintre. Ce 28 janvier 1920. Jean Paulhan.

145 PIEYRE DE MANDIARGUES (André). SOLEIL DES LOUPS. Paris, Robert Laffont, 1951. In-12, broché.

400 / 500 €

Édition originale.

UN DES QUELQUES EXEMPLAIRES D’AUTEUR HORS COMMERCE, sur papier Corvol-L’orgueilleux, seuls exemplaires de luxe
avec les 30 de l’édition.

Envoi :

A Madame Florence Gould/ce SOLEIL DES LOUPS/que je mets à vos pieds/avec ma reconnaissance/et ma respec-
tueuse amitié/André Pieyre de Mandiargues/29. 5. 51.

PIEYRE DE MANDIARGUES (A.).– BERGER (Yves). H20. S.l., s.n., s.d. (Paris, peu après le solstice
d’hiver). Plaquette in-8, brochée.

Édition originale tirée à 60 exemplaires sur papier rose, spécialement imprimés pour les amis des auteurs.

146 PICHETTE (Henri). LE PONT VÉLIQUE, Paris, Mercure de France, 1950. In-4, broché, non coupé.

100 / 150 €

Édition originale.

UN DES 15 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR VÉLIN PUR CHIFFON JOHANNOT.

147 POUND (Ezra). ANTHEIL AND THE TREATISE ON HARMONY. Paris, Three Mountains Press, Contact Editions, 1924.
In-12, broché.

1 500 / 1 800 €

Édition originale.

UN DES 40 EXEMPLAIRES SUR ARCHES, seul grand papier.

Sur le titre, papillon masquant le nom de l’éditeur au nom de Contact éditions.

Envoi autographe de l’auteur.
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148 PROUST (Marcel). LETTRE AUTOGRAPHE signée à Robert de Billy [fin janvier 1906]. 4 pages in-12, sur papier de deuil.

2 200 / 2 500 €

Kolb, VI, 8.

Proust répond à une de ces lettres si affectueuses reçues depuis le décès de sa mère [le 26 septembre] : J’ai été très profondé-
ment touché de votre lettre et si quelque chose en effet pouvait me faire de la peine en sentant ma santé à jamais ruinée et ma
vie même extrêmement limitée à un avenir que je n’imagine pas lointain, ce serait la pensée qu’il me faudra quitter des amis
comme vous (…) Mais c’est une grande joie pour moi de penser que Maman a pu garder des illusions sur mon avenir (…).

Il évoque ensuite la conférence d’Algésiras (qui reconnaîtra à la France des droits spéciaux sur le Maroc) où Robert de Billy
avait la charge de secrétaire de la mission française : Mais moi qui sais votre intelligence et votre patriotisme, je pense à ce
que doit être ce combat où vous devez unir les ruses d’Ulysse à la vaillance d’Achille et dont j’aimerais être l’Homère…

149 PROUST (Marcel). – MORAND (Paul). TENDRES STOCKS. Préface de Marcel Proust. Paris, N.R.F., 1921. In-4,
broché, chemise demi-toile, étui.

500 / 600 €

Édition originale de l’importante préface de Marcel Proust (32 pages).

UN DES 120 PREMIERS EXEMPLAIRES RÉIMPOSÉS SUR VERGÉ PUR FIL.

150 PROUST (Marcel). A LA RECHERCHE DU TEMPS PERDU. – LE CÔTÉ DE GUERMANTES. I. Paris, Gallimard, 1920.
In-12, broché.

1 200 / 1 500 €

Mention de troisième édition. Dos défraîchi.

Envoi :
À Monsieur André Lhote
Hommage d’admiration

Marcel Proust.

151 PROUST (Marcel). A LA RECHERCHE DU TEMPS PERDU. SODOME ET GOMORRHE. Paris, Gallimard, 1922. 3 volumes
in-12, brochés.

3 000 / 3 500 €

Édition originale.

Un des exemplaires sur pur fil, portant cet envoi sur le tome I :
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152 PROUST (Marcel) A LA RECHERCHE DU TEMPS PERDU. LE CÔTÉ DE GUERMANTES I. – LE CÔTÉ DE GUERMANTES II.
– SODOME ET GOMORRHE I. Paris, Gallimard, 1920-21. Ensemble 2 volumes in-4, broché, non coupé.

1 200 / 1 500 €

Editions originales.

UN DES 133 EXEMPLAIRES RÉIMPOSÉS SUR VERGÉ PUR FIL LAFUMA.

152b PROUST (Marcel). A LA RECHERCHE DU TEMPS PERDU. – LE CÔTÉ DE GUERMANTES II. SODOME ET GOMORRHE I.
Paris, N. Gallimard, 1921. In-4, broché, non coupé.

500 / 600 €

Édition originale.

UN DES 133 EXEMPLAIRES RÉIMPOSÉS SUR VERGÉ PUR FIL LAFUMA.

153 PROUST. – Hermine DAVID. Collection Complète des 18 frontispices gravés à l’eau-forte, tirés sur Chine, numé-
rotés (87/125), et signés par l’artiste.

300 / 400 €
Ces gravures originales ont été jointes aux exemplaires sur grand papier de l’édition des Œuvres complètes de Marcel
Proust (dite « à la gerbe »). Éditions de la N.R.F., 1929-1936.

154 QUENEAU (Raymond). L’INSTANT FATAL. Poèmes. Paris, N.R.F., 1948. In-12, broché, non coupé.

300 / 400 €

Édition en partie originale.

Exemplaire du service de presse, portant cet envoi : à André Malraux en sincère hommage Queneau.

155 QUENEAU (Raymond). SONNETS. Paris, Éditions Hautefeuille, 1958. In-12, broché, non coupé.

350 / 450 €

Édition originale.

UN DES 50 EXEMPLAIRES SUR PUR CHIFFON, seul tirage numéroté.

QUENEAU (Raymond). FENDRE LES FLOTS. Paris, Gallimard, 1969. In-12 broché, non coupé.

Édition originale. Exemplaire sur vélin pur fil.

156 RADIGUET (Raymond). DEVOIRS DE VACANCES. Images d’Irène Lagut. Paris, À La Sirène, 1921. In-4, broché,
chemise demi-lézard vert et gris, étui. (M. Schlissinger).

800 / 1 000 €

Édition originale.

Un des 150 exemplaires sur papier vergé de Corvol.

Envoi :
« à mon cher Pierre [nom gratté]

Avec mon amitié et ma reconnaissance
Raymond Radiguet

Juin 1921 »
Dos refait, plats en partie insolés.
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157 RADIGUET (Raymond). LE BAL DU COMTE D’ORGEL. Paris, Grasset, 1924. In-12, maroquin havane janséniste,
dos lisse, doublure et gardes de box beige serti par un filet doré, tranches dorées sur témoins, couverture et dos,
chemise et étui (J.P. Miguet).

3 500 / 4 000 €

Édition originale.

UN DES 25 EXEMPLAIRES SUR JAPON, second papier après 10 Chine.

SUPERBE EXEMPLAIRE.

158 REVERDY (Pierre). LE VOLEUR DE TALAN. Roman. S.l. s.n. 1917. In-8, broché, non coupé.

3 000 / 3 500 €

Édition originale.

UN DES 20 EXEMPLAIRES SUR HOLLANDE.

Envoi :
A mon cher ami

Et talentueux interprète
Marcel Herrand

Bien cordialement
P. Reverdy

Marcel Herrand, grand comédien, s’illustra dans « Les Enfants du Paradis » de Marcel Carné.

157
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159 REVERDY (Pierre). SELF DÉFENSE. Critique – Esthétique. Paris, s.n., 1919. In-16, broché.

200 / 250 €

Édition originale tirée à petit nombre.

REVERDY (Pierre). GRANDE NATURE. Paris, Éditions des Cahiers Libres, 1925. In-12, broché, non coupé.

Édition originale. UN DES 25 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR NORMANDY TEINTÉ.

REVERDY (Pierre). LA PEAU DE L’HOMME. Roman populaire. Paris, N.R.F., 1926. In-12, broché, non coupé.

Édition originale. Exemplaire sur vélin pur fil.

160 REVERDY (Pierre). SOURCES DU VENT. 1915-1929. Avec un portrait par Picasso reproduit en fac-similé. Paris,
Maurice Sachs, 1929. In-4, broché.

1 200 / 1 500 €

Édition originale.

UN DES 10 EXEMPLAIRES SUR JAPON IMPÉRIAL, troisième papier après un exemplaire sur Japon nacré et 5 sur Japon ancien.

161 REVERDY Pierre. FERRAILLE. Poèmes. Les Cahiers du journal des poètes. Bruxelles, 1937. In-12, broché.

300 / 400 €

Édition originale.

Un des 100 premiers exemplaires sur Featherweight.

Envoi autographe signé : Au Poète P. Guex-Gastambide en témoignage de la sympathie que m’ont inspirée ses livres,
ses lettres, son clair et pénétrant regard sur la poésie. P.R.

REVERDY Pierre. BLOC NOTES « 39-40 ». S.l. L’Ire des Vents, 1984. In-4, en feuilles, couverture rempliée.

Édition originale. Un des 50 exemplaires numérotés sur vélin de Pombié, seul tirage avec quelques exemplaires hors
commerce.

162 RILKE (Rainer Maria). DAS BUCH DER BILDER. Berlin, Axel Juncker, s.d. In-8, bradel cartonnage de l’éditeur.

1 500 / 1 800 €

Édition originale de ces beaux poèmes.

Envoi :

Ignacio Zuloaga (1870-1943) est considéré comme l’un des très grands peintres espagnols ; il précède et annonce Picasso.
Ses portraits, celui d’Anna de Noailles ou de Barrès (se détachant sur fond de la ville de Tolède), ceux de Miguel de
Unamuno, de Manuel de Falla ou du torero Juan Belmonte, sont restés célèbres.
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163 SAINT-EXUPÉRY (Antoine de). Photographie originale de Marc ALLÉGRET signée par le photographe, s.d. [vers
1930], 22 x 17 cm, encadrée.

400 / 600 €

Saint-Exupéry est assis à une table, en train d’écrire.

164 SAINT-JOHN PERSE. QUATRE POÈMES (1941-1944). Buenos Aires, Lettres Françaises, 1944. Petit in-12, broché.

400 / 500 €

Édition originale.

UN DES RARES EXEMPLAIRES BIEN COMPLET DE LA PRÉFACE D’ARCHIBALD MACLEISH, qui fut supprimée dans la plupart
des exemplaires.

165 SAINT-JOHN PERSE. AMERS. ÉTROITS SONT LES VAISSEAUX… Paris, N.R.F, 1953-1956. 2 plaquettes in-8, bro-
chées, emboîtage demi-maroquin (A. Devauchelle).

1 500 / 2 000 €

Véritables éditions originales, constituées par un tirage à part à quelques exemplaires de la N.R.F. des 1er janvier 1953
et 1er juillet 1956.

Mention manuscrite de Jean Paulhan sur le dernier feuillet du second ouvrage : tiré à 40 exemplaires non numérotés J.P.

166 SAINT-JOHN PERSE. AMERS. Paris, N.R.F, 1953. Plaquette in-8, brochée, non coupée.

500 / 600 €

Véritable édition originale, tirage à part à petit nombre de la N.R.F. du 1er janvier 1953.

Photographie de Saint-John Perse (17 x 12 cm), jointe.

167 SAINT-JOHN PERSE. AMERS. Paris, Gallimard, 1957. Grand in-8, broché, non coupé.

300 / 400 €

Édition originale.

Un des 105 exemplaires sur pur fil, celui-ci hors commerce.

163
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168 SAINT-JOHN PERSE. AMERS. Paris, Gallimard, 1957. In-8, broché.

1 200 / 1 500 €

Édition originale.

Exemplaire du service de presse, portant cet envoi :
A mon cher Jean Ballard,

des rives immobiles de l’amitié
St-J. Perse

SAINT-JOHN PERSE. CHRONIQUE. Paris, Gallimard, 1960. In-8, broché, non coupé.

Édition originale (s.p.).

Envoi : Pour Jean et Marcou Ballard, qui se battront toujours à l’arme blanche partout où flambe la poésie, leur très
affectueusement St John Perse. Les Vigneaux, été 1960.

SAINT-JOHN PERSE. POÉSIE. ALLOCUTION AU BANQUET NOBEL DU 10 DÉCEMBRE 1960. Paris, Gallimard,
1960. In-8, broché.

Édition originale tirée à 200 exemplaires, celui-ci sur vélin pur fil.

Envoi : A Marcelle Ballard, pour qui la beauté n’est point masque. St John Perse. « Les Vigneaux », 1964.

SAINT-JOHN PERSE. OISEAUX. Paris, Au vent d’Arles, 1962. In-8, broché, non coupé.

Première édition non illustrée, hors commerce, réservée aux amis de Saint-John Perse, de Georges Braque et de l’édi-
teur. L’édition originale a été publiée la même année, accompagnée de 12 eaux-fortes originales de Georges Braque
dans L’Ordre des oiseaux.

Tirage à 150 exemplaires, celui-ci un des 50 exemplaires réservés à Saint-John Perse, signé par l’auteur et portant cet
envoi : Pour Claude et Simone Gallimard/très amicalement/St John Perse/Paris, 1962.

169 SAINT-JOHN PERSE. POUR DANTE. Paris, Gallimard, 1965. In-4, broché, non coupé.

800 / 1 200 €

Édition originale (s.p.).

Bel envoi :
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170 SARTRE (Jean-Paul). LE MUR. Paris, Gallimard, 1939. In-12, broché, sous chemise, boîte-étui demi-maroquin rouge.

300 / 350 €

Édition originale.

Exemplaire du service de presse, portant cet envoi : Au petit Er Bostrate, nommé le voltigeur mur dans l’Intimité cet
ouvrage est donné pour le distraire dans la chambrée quand il sera consigné par un Chef en enfance. Salut. J.P. Sartre.

171 SARTRE (Jean-Paul). LES CHEMINS DE LA LIBERTÉ. L’Â GE DE RAISON. – LE SURSIS. Paris, N.R.F., 1945. 2 volumes
in-8, brochés, non coupés.

1 000 / 1 200 €

Editions originales.

UN DES 8 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR VERGÉ ANTIQUE BLANC.

Manque le tome III, La Mort dans l’âme, paru en 1949, qui n’a pas été tiré sur grand papier.

172 SARTRE (Jean-Paul). HUIS-CLOS. Pièce en un acte. Paris, Gallimard, 1945. In-12, broché, sous chemise, étui
demi-maroquin rouge.

2 000 / 2 500 €

Édition originale.

UN DES 24 EXEMPLAIRES SUR MADAGASCAR, seul grand papier.

SARTRE (Jean-Paul). NEKRASSOV. Pièce en huit tableaux. Paris, Gallimard, 1956. In-12, broché, non
coupé.

Édition originale.

Exemplaire du service de presse portant cet envoi : A Lanzman/qui fut Stalinien/cette défense du/stalinisme. Avec l’ami-
tié de/Sartre.

173 SEGALEN (Victor). ODES. Paris, Les Arts et Le Livre, 1926. In-8 allongé, plié à la chinoise, couverture en bois
avec titre gravé en français, rubans.

2 500 / 3 000 €

Édition originale.

UN DES 30 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR PAPIER CORÉEN.

174 SUPERVIELLE (Jules). LES POÈMES DE L’HUMOUR TRISTE. Ornés de dessins inédits par Messieurs André Favory,
André Lhote et Dunoyer de Segonzac. Paris, A la Belle Édition, 1919. Plaquette grand in-8, brochée.

300 / 400 €

Édition originale.

Un des 300 exemplaires sur vergé d’Arches. Envoi de quatre vers extraits du premier poème des Mélancolies
Manutentionnaires : Je suis indigne, ô encrier/De ta société muette et rectiligne, (…).

SUPERVIELLE (Jules). BOIRE À LA SOURCE. Récit. Paris, Éditions R.-A. Corrêa, 1933. In-12, broché, non
coupé.

Édition originale. Exemplaire du service de presse, portant cet envoi : A Miss Barney, toujours présente, Jules
Supervielle.

175 TOULET (Paul-Jean). LES CONTRERIMES. Paris, Éditions du Divan et Émile Paul frères, 1921. In-12, maroquin rose,
double filet à froid encadrant les plats, dos à nerfs orné de même, doublure et gardes de maroquin blanc serti par un
filet doré, tête dorée, tranches dorées sur témoins, couverture et dos, chemise demi-maroquin, étui (Huser).

4 000 / 4 500 €

Édition originale.

UN DES 20 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR CHINE.

PARFAITE RELIURE DE GEORGES HUSER.

Des bibliothèques Ripault et Raoul Simonson (ex-libris).
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176 TOULET (Paul-Jean). MANUSCRIT AUTOGRAPHE DE 32 POÈMES et NOTES, écrits sur les feuillets vierges de l’ouvrage
suivant : PITHOU (Pierre). Annalium et historiae Francorum scriptores coaetanei XII. Francfort, Héritiers
d’André Wechel, Claude Marny et Jean Aubry, 1594. In-8, vélin à rabats (Reliure du XVIIe siècle), étui de maro-
quin rose de Huser.

3 500 / 4 000 €

PRÉCIEUX VOLUME COMPRENANT LES POÈMES AUTOGRAPHES PARUS ESSENTIELLEMENT DANS LES CONTRERIMES (1921) ET

DANS VERS INÉDITS (1936). Ils comportent de nombreuses variantes par rapport au texte définitif ; certaines pages
contiennent jusqu’à 3 versions différentes d’un même poème.

Plusieurs poèmes semblent inédits.

- Contrerimes IV, XII, XIX, XXII, XXX, XXXII, XXXVIII, XLIV, XLVIII, LXVIII, LXIX. – Chansons I,V,VI, VIII, X.

- Dixains I, LXLIX, CV.

- Vers inédits 16 « A Tristan Derème » (p. 183).

Toulet acquit ce livre, d’après sa note au crayon sur un feuillet de garde, à Pau, en 1897.

Sur la page de titre figurent des notes de propriétaires antérieurs.

Pièce jointe : lettre autographe d’Henri Martineau signée H.M. au sujet d’un manuscrit des Contrerimes.

176
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177 VALÉRY (Paul). LA JEUNE PARQUE. Paris, N.R.F.,
1897. Plaquette in-4, brochée.

2 000 / 2 500 €

Édition originale.

Un des 575 exemplaires sur vergé d’Arches.

PRÉCIEUX EXEMPLAIRE, portant cet envoi :
A P. J. Toulet/en toute sympathie/P. Valéry.

On a conservé et joint le papier qui servit à l’envoi
de l’exemplaire à Guéthary avec l’adresse de la
main de Valéry.

178 VALÉRY (Paul). LE CIMETIÈRE MARIN. Paris, Émile
Paul frères, 1920. In-8, maroquin bleu janséniste,
dos à nerfs, doublé bord à bord de maroquin gris,
gardes de moire bleu-gris, tranches dorées sur
témoins, couverture et dos, étui (Semet et
Plumelle).

2 000 / 2 500 €

Édition originale.

UN DES 49 EXEMPLAIRES SUR ARCHES, seul tirage
en grand papier, après 7 sur Chine.

Photographie jointe.

Dos légèrement foncé.

179 VALÉRY (Paul). Aquarelles originales, s.d. (13 x
20 cm), encadrées sous double verre.

2 000 / 2 500 €

Sur la même feuille,Valéry a exécuté une belle aqua-
relle représentant une femme nue assise et lisant, et
à gauche un voilier.

180 VALÉRY (Paul). ODES. AURORE. LA PYTHIE. PALME.
Avec des figures et les ornements dessinés par Paul
Vera. Paris, N.R.F., 1920. Grand in-4, broché.

300 / 400 €

Très beau livre, orné de 7 bois originaux de
Paul Vera.

TIRAGE À 150 EXEMPLAIRES SUR PAPIER WHATMAN.

VALÉRY (Paul). TRIOMPHE DE MANET. Suivi
de « TANTE BERTHE ». Paris, Éditions des
Musées Nationaux, 1932. In-4, broché.

Édition originale de ces beaux textes consacrés,
l’un à Edouard Manet, l’autre à Berthe Morisot.
Typographie de Léon Pichon.

Tirage à 450 exemplaires, celui-ci UN DES 50 PRE-
MIERS EXEMPLAIRES SUR JAPON SUPERNACRÉ À LA

FORME.
179

177
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181 [VIVIEN Renée]. – TARN (Pauline M.). CHANSONS POUR MON OMBRE. Paris, A. Lemerre, 1907. In-12, bradel par-
chemin, plats décorés d’un motif peint de divers tons de bleu et au palladium représentant un ciel nuageux, nom de
l’auteur et titre incisés au palladium, tête au palladium, non rogné, couverture et dos conservés (Reliure de l’époque).

400 / 500 €

Édition originale.

CURIEUSE RELIURE GRAVÉE DE L’ÉPOQUE par un artiste anonyme qui décora également les deux volumes suivants.

182 VIVIEN (Renée). DANS UN COIN DE VIOLETTES. Paris, Sansot, 1910. In-8, bradel parchemin, plats ornés d’un décor
floral peint au palladium, violet et doré, titre violet sur le dos, tête au palladium, non rogné, couverture (Reliure
de l’époque).

800 / 1 200 €

Édition originale.

UN DES 50 EXEMPLAIRES SUR JAPON, seul grand papier.

183 VIVIEN (Renée). LE VENT DES VAISSEAUX. Paris, Sansot, 1910. In-8, bradel parchemin, premier plat orné d’un
décor gravé et peint à la gouache de deux tons de bleu et au palladium représentant la mer et des voiliers, enca-
dré de pointillés dorés et deux bandes noires portant le nom de l’auteur et le titre en lettres dorées, tête au palla-
dium, non rogné, couverture (Reliure de l’époque).

1 000 / 1 200 €

Édition originale.

UN DES 50 EXEMPLAIRES SUR JAPON, seul grand papier.

182 183 181
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184 YOURCENAR (Marguerite). MÉMOIRES D’HADRIEN. Paris, Librairie Plon, [1951]. In-8, broché, chemise demi-
maroquin vert, étui (A. Devauchelle).

2 000 / 2 500 €

Édition originale.

Exemplaire du service de presse, portant cet envoi :

185 YOURCENAR (Marguerite). L’OEUVRE AU NOIR. Paris, N.R.F., 1968. Fort in-8, maroquin rouge janséniste, dos
lisse, doublure et gardes de nubuc noir, tête dorée, tranches dorées sur témoins, couverture et dos, chemise demi-
maroquin rouge à bandes et rabats, étui bordé (J.P. Miguet).

3 000 / 3 500 €

Édition originale.

UN DES 45 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR HOLLANDE.

Parfait exemplaire.

186 YOURCENAR (Marguerite). LE LABYRINTHE DU MONDE II. ARCHIVES DU NORD. Paris, N.R.F., 1977. In-8, broché,
non coupé.

1 500 / 2 000 €

Édition originale.

UN DES 35 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR HOLLANDE.
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187 BENEDICTUS. RELAIS 1930. Quinze planches donnant quarante-deux motifs décoratifs. Enluminure d’art de
J. Saudé. Préliminaires de Y. Rambosson. Paris, Éditions Vincent, Fréal et Cie, 1930. In-folio, en feuilles, chemise
illustrée de l’éditeur.

1 500 / 1 800 €

15 SUPERBES PLANCHES DE MOTIFS DÉCORATIFS COLORIÉS AU POCHOIR.

On peut considérer que de l’art nouveau à l’art décoratif, ce maître styliste a marqué son époque. Son atelier était
contemporain de Stephany et Laurencin, l’Atelier Martine, dirigé par Poiret, Laboureur et Sonia Delaunay.

Ce recueil constitue une source essentielle de documents et d’inspiration.

188 BERNARD (Émile). – RONSARD (Pierre de). LES

AMOURS. Paris, Ambroise Vollard, 1915. In-4, veau
tabac, plats avec encadrement de filets dorés et à
froid, et d’une large bordure estampée à froid, dos à
nerfs richement orné, double filet sur les coupes,
filet doré intérieur, tranches dorées, couverture et
dos (Mercier succ. de son père, 1923).

2 000 / 2 500 €

Très beau livre, orné de 16 eaux-fortes et de nom-
breux bois originaux d’Émile Bernard.

Tirage à 250 exemplaires, celui-ci sur Hollande.

Bel exemplaire, dans une reliure inspirée du XVIe

siècle.

Quelques rousseurs sur le faux-titre du poème XII.

189 BOFA (Gus). – QUINCEY (Th. de). L’ASSASSINAT

CONSIDÉRÉ COMME UN DES BEAUX-ARTS. Nouvelle
traduction de Maurice Beerblock. Paris, Édition
Eos, 1930. In-4, maroquin rouge brique, encadre-
ments de filets au palladium et à froid et d’un listel
de maroquin violet, sur le plat supérieur le titre, par-
tie en lettres de maroquin ocre, partie en lettres
dorées, dos lisse orné, encadrement intérieur orné
d’un triple filet doré, doublure et gardes de moire
noire, tranches dorées sur témoins, couverture et
dos, chemise demi-maroquin rouge à rabats, étui
(Franz).

1 500 / 1 800 €

24 eaux-fortes originales hors texte de Gus Bofa.

Tirage à 135 exemplaires, celui-ci sur vélin de
Rives comportant une suite des eaux-fortes avec
remarques sur Rives.

Minime fente à la chemise.

190 BONNARD (Pierre). – TERRASSE (Claude). PETITES SCÈNES FAMILIÈRES. Pour piano. Illustrations de Pierre
Bonnard. Paris, Fromont, 1893. Grand in-4, en feuille, couverture.

1 500 / 1 800 €

Très rare album de musique de Claude Terrasse, illustré de 19 charmantes lithographies originales de Pierre Bonnard.

LIVRES ILLUSTRÉS MODERNES

188
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191 BONNARD (Pierre). – MELLERIO (André). La Lithographie originale en couleurs. Couverture et estampe de
Pierre Bonnard. Paris, L’Estampe et L’Affiche, 1898. In-4, broché.

1 500 / 1 800 €

Édition originale, comportant 2 très belles lithographies originales en couleurs de Bonnard, l’une sur la couverture,
l’autre en frontispice.

Un des 200 premiers exemplaires sur Hollande avec le frontispice tiré sur Chine.

Légère décharge sur le titre et aux feuillets de gardes.

192 BONNARD (Pierre). – NANSEN (Peter). MARIE. Roman traduit du danois par Gaudard de Vinci. Paris, La Revue
Blanche, 1898. In-12, broché, couverture illustrée.

1 000 / 1 200 €

Édition originale, illustrée de nombreux dessins hors texte et dans le texte de Pierre Bonnard.

BONNARD (Pierre). – GIDE (André). Le Prométhée mal enchaîné. Illustré de trente dessins par Pierre
Bonnard. Paris, N. R. F., 1920. In-4, broché, couverture illustrée.

BONNARD (Pierre). – CHAUVEAU (Léopold). HISTOIRE DU POISSON SCIE ET DU POISSON MARTEAU. 38
dessins de Pierre Bonnard. Paris, Payot, 1923. Petit in-8, demi-maroquin noir, tête dorée, non rogné, cou-
verture illustrée et dos. Édition originale et premier tirage.

50

191

BRG-80p-Livres221010:Mise en page 1  23/09/10  17:55  Page 50



51

193 BONNARD (Pierre). – LONGUS. LES PASTORALES DE LONGUS, o uDAPHNIS ET CHLOÉ. Traduction de messire
J. Amyot… Revue, corrigée, complétée de nouveau, refaite en grande partie par Paul-Louis Courier. Lithographies
originales de P. Bonnard. Paris, Ambroise Vollard, 1902. In-4, maroquin vieux rouge, listel de maroquin vert avec
encadrement de filets dorés, doublure de maroquin vert serti par un double filet doré, gardes de moire rouge fram-
boise, tranches dorées sur témoins, couverture et dos, étui (Alix).

5 000 / 6 000 €

UN DES PREMIERS ET UN DES PLUS BEAUX LIVRES ILLUSTRÉS PAR L’ARTISTE. Il est orné de 151 lithographies originales de
Pierre Bonnard, en noir, dans le texte.

Tirage à 250 exemplaires, celui-ci un des 200 sur Hollande.

Parfaite reliure d’Alix.

193
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194 BONNARD (Pierre). CORRESPONDANCES. Paris, Tériade, 1944. In-4, maroquin noir, dos et plats mosaïqués d’en-
trelacs de maroquin crème serti par des filets dorés, avec encadrement de maroquin orné d’un listel crème, dou-
blure et gardes de moire, tranches dorées sur témoins, couverture et dos, chemise demi-maroquin à bandes, étui
(Maylander).

2 500 / 3 000 €

Lettres de jeunesse illustrées spécialement par l’artiste de 27 dessins à la plume et au crayon, le tout reproduit en fac-
similé et tiré à 1060 exemplaires.

UN DES 45 PREMIERS EXEMPLAIRES comportant une suite des illustrations sur Chine.

BELLE RELIURE MOSAÏQUÉE DE MAYLANDER.

Les entrelacs du dos ont légèrement foncé.

195 BOUSSINGAULT (J. L.). – LARBAUD (Valery). AMANTS, HEUREUX AMANTS… Paris, Les Exemplaires, 1932. In-
8, broché, étui.

400 / 500 €

8 gravures originales sur cuivre de Boussingault. Typographie de Stols à Maestricht.

Tirage à 99 exemplaires sur papier fabriqué spécialement par J. Barcham Green à Maidstone (Angleterre).

198194
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196 BRAQUE (Georges). – TUDAL (Antoine). SOUSPENTE. Préface de Pierre Reverdy. Paris, Robert-J. Godet, 1945.
Grand in-4, broché, étui.

600 / 800 €

Remarquable lithographie originale en huit couleurs de Georges Braque.

Tirage à 125 exemplaires, tous sur papier royal de Rives.

197 DEGAS (Edgar). SONNETS. Paris, s.n. s.d., [Rouart, 1914]. Petit in-4, broché.

2 000 / 2 500 €

Édition originale rarissime ornée d’un portrait de l’auteur par lui-même, TIRÉE EN TOUT À 20 EXEMPLAIRES SUR JAPON.

Ce livre – dont Valéry, grand admirateur de Degas, ne possédait qu’une copie dactylographiée – révèle ce que le poète
de « Charmes » appelle « le côté homme de lettres » du peintre.

198 DEGAS (Edgar).– MAUPASSANT (Guy de). LA MAISON TELLIER. Paris, Ambroise Vollard, 1934. In-4, maroquin
grenat, plats ornés dans les angles d’un motif mosaïqué en maroquin vert amande, figurant un ruban déployé,
filets et pointillés dorés, dos lisse, doublure et gardes de daim rouge, tranches dorées sur témoins, couverture
illustrée et dos, chemise demi-maroquin grenat à bandes, étui (Gras).

2 500 / 2 800 €
Très beau livre, illustré de 19 gravures hors texte sur cuivre et de 17 bois d’après les compositions originales, en noir
et en couleurs, d’Edgar Degas.

Tirage à 325 exemplaires sur Rives.

BELLE RELIURE DE MADELEINE GRAS, évoquant avec beaucoup d’économie le monde froufroutant des pensionnaires de
maisons closes.

197
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199 DENIS (Maurice). – GIDE (André). LE VOYAGE D’URIEN. Paris, Librairie de l’Art Indépendant, 1893. In-4, maro-
quin rouge janséniste, dos à nerfs, doublure de maroquin vert serti par un filet doré, gardes de moire rouge, listel
doré sur les coupes, tranches dorées sur témoins, couverture illustrée et dos, étui bordé (R. Knoderer).

5 000 / 6 000 €

Édition originale de ce très beau livre, illustré de 29 lithographies originales tirées en deux couleurs, dans le texte, de
Maurice Denis. C’est le seul livre orné de gravures originales de l’artiste.

Tirage limité à 300 exemplaires.

Très bel exemplaire, en reliure doublée.

200 DERAIN (André). – GABORY (Georges). LA CASSETTE DE PLOMB. Poèmes de Monsieur Georges Gabory ornée
de deux gravures originales inédites par André Derain. Paris, Bernouard, 1920. In-8, broché.

300 / 400 €

2 eaux-fortes originales hors texte d’André Derain.

Tirage à 155 exemplaires ; celui-ci sur Arches, signé par Derain.

Sur la couverture, étiquette au nom de la galerie Simon.

54
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201

201 DERAIN (André). – RABELAIS. LES HORRIBLES ET ESPOUVANTABLES FAICTZ ET PROUESSES DU TRÈS RENOMMÉ

PANTAGRUEL ROY DES DIPSODES, FILS DU GRAND GÉANT GARGANTUA. Composé nouvellement par Maître Alcofrybas
Nasier. Orné de bois en couleurs dessinés et gravés par A. Derain. Paris, Skira, 1943. Grand in-4, en feuilles,
emboîtage.

5 000 / 6 000 €

L’UNE DES PRODUCTIONS LES PLUS ORIGINALES DU LIVRE MODERNE, inspirée de l’art des cartiers de l’époque de Rabelais.

Elle est ilustrée de 128 bois originaux en couleurs par André Derain.

Ces bois, peints à la main sous la direction de l’artiste, ont été tirés sur les presses à bras et par les soins de Roger Lacourière.

Tirage limité à 275 exemplaires sur vélin d’Arches.
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202 DINET. – SLIMAN BEN IBRAHIM. KHADRA, DANSEUSE OULED NAÏL. Paris, H. Piazza, 1926. In-8, maroquin
brun, sur les plats et passant sur le dos décor mosaïqué de style arabisant formé de piliers composés d’un filet à
froid bordé de doubles filets dorés, surmontés d’une frise géométrique de motifs verts et ivoire sertis de filets
dorés, doublure ornée d’un décor architectural de vélin formé de bandes de filets dorés, et de lézard, gardes de
moire chocolat, tranches dorées sur témoins, couverture, chemise demi-maroquin à rabats, étui (M.-M. Regard).

1 200 / 1 500 €

26 aquarelles d’Étienne Dinet, dont 10 hors texte. Décoration de Mohamed Racim.

Exemplaire sur vélin.

Reliure mosaïquée contemporaine de Marie Regard, très réussie.

203 DUFY (Raoul).– MONTFORT (Eugène). LA BELLE ENFANT OU L’AMOUR À QUARANTE ANS. Eaux-fortes originales
de Raoul Dufy. Paris, Ambroise Vollard, 1930. In-4, en feuilles, couverture illustrée, emboîtage moderne.

1 500 / 1 800 €

94 eaux-fortes originales dans le texte et hors texte, dont 16 à pleine page, de Raoul Dufy.

Tirage à 390 exemplaires, celui-ci sur vélin d’Arches.

204 DUFY (Raoul). MON DOCTEUR LE VIN. Aquarelles de Raoul Dufy. Texte de Gaston Derys. Paris, Nicolas, 1936.
In-4, plats de polystyrène transparent sous lesquels sont encastrées des feuilles de vigne séchées sur fond de papier
vert découpé dans du papier gris-perle, où sont inscrites, à la plume, des grappes de raisins stylisées, dos de maro-
quin brun, titre en lettres vertes, non rogné, couverture et dos, étui (Mercher).

500 / 700 €

Chef-d’œuvre de l’album publicitaire, orné de 19 grandes aquarelles de Raoul Dufy.

Séduisant exemplaire, dans une belle reliure décorée de Mercher.

Ex-libris Raoul Simonson.

204
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205 DUNOYER DE SEGONZAC. XXV ETUDES POUR LES GÉORGIQUES, 1944. In-folio, en feuilles, chemise.

1 200 / 1 500 €

Suite de 25 eaux-fortes originales.

Tirage à 50 exemplaires sur Rives, signés par l’artiste.

206 DURET (Théodore). HISTOIRE DES PEINTRES IMPRESSIONNISTES. Pissarro, Claude Monet, Sisley, Renoir, Berthe
Morisot, Cézanne, Guillaumin. Paris, Floury, 1906. In-4, bradel demi-maroquin bordeaux avec coins, dos lisse,
tête dorée, couverture et dos, étui bordé (H. Duhayon).

3 000 / 3 500 €

Important ouvrage et l’un des premiers consacrés à l’art impressionniste, abondamment illustré et comportant notamment :
- Une eau-forte originale hors texte de Pissarro « Les Faneuses »,
- Deux eaux-fortes originales hors-texte de Renoir « Femme nue assise » et « Femme nue couchée »,
- Une eau-forte originale hors texte de Cézanne « Portrait de Guillaumin »
- Une eau-forte originale hors texte de Guillaumin « Vue de Saardam ».

207 FOUJITA. – MORAND (Paul). FOUJITA. Avec des souvenirs d’enfance de l’artiste, et un commentaire par
Ch. -Ale. Cingria. Paris, Éditions des Chroniques du Jour, 1928. In-4, broché.

2 500 / 3 000 €

Intéressante étude consacrée à Foujita, illustrée de 30 planches en bistre reproduisant des œuvres de l’artiste ainsi que
2 photographies de Foujita.

UN DES 60 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR ARCHES, contenant une très belle gravure originale de Foujita, numérotée et
signée.

206 207
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208 [LABOUREUR J-E.]. – GIRAUDOUX (Jean). PROMENADE AVEC GABRIELLE. Paris, N.R.F., 1919. In-8, broché.

250 / 300 €

Édition originale, en fac-similé du manuscrit, ornée de 16 lithographies en couleurs de Laboureur.

Charmante publication tirée à 185 exemplaires, celui-ci sur vergé d’Arches.

209 LABOUREUR (J-E.). – GOURMONT (Rémy de). COULEURS. Contes. Paris, Camille Bloch, 1929. In-8, en
feuilles, chemise, étui.

300 / 350 €

36 gravures originales, hors texte, en noir et en couleurs, de J-E. Laboureur.

Tirage à 335 exemplaires, celui-ci sur vélin blanc de Rives.

Étui un peu défraîchi.

210 GRASSET (Eugène). – FRANCE (Anatole). BALTHASAR. S.n., s.d. [1909]. In-folio, en feuilles, couverture imprimée, étui.

800 / 1 000 €

CURIEUSE ET RARE PUBLICATION, dans l’esprit des Quatre fils Aymon, comprenant 8 pages ornées de 8 compositions en
couleurs d’Eugène Grasset, comportant un encadrement incluant le texte.

EXEMPLAIRE SUR JAPON, contenant deux suites des illustrations avant la lettre : en couleurs sur Japon et en noir sur Chine.

211 LAURENCIN (Marie). – WEDDERKOP (H. V.). MARIE LAURENCIN. Leipzig, verlag von Klinkhardt & Biermann,
1921. In-12, demi-veau violet avec coins, dos à nerfs, tête dorée, non rogné, couverture illustrée (G. Hugnet).

400 / 500 €

Édition originale de cet hommage de Marie Laurencin, ornée d’un frontispice en couleurs et de 32 photographies hors
texte des œuvres de Marie Laurencin. Très jolie couverture portant les lettres de la collection Junge Kunst mauve et
noir sur fond beige.

Envoi de Marie Laurencin : à Georges Hugnet, sur la page de faux-titre.

212 LAURENCIN (Marie). EVENTAIL. Dix gravures de Marie Laurencin, accompagnées de poésies nouvelles de Louis
Codet, Jean Pellerin, Roger Allard, André Breton, Francis Carco, M. Chevrier, F. Fleuret, G. Gabory, Max Jacob,
Valery Larbaud, André Salmon. Paris, N.R.F., 1922. Petit in-8, demi-maroquin rouge avec coins, dos à nerfs, pièce
de titre en maroquin vert, tête dorée, non rogné, couverture et dos (Bernasconi).

1 500 / 1 800 €

Édition originale ornée de 10 eaux-fortes originales de Marie Laurencin. Tirage à 335 exemplaires, celui-ci sur
Hollande.

Envoi : à Pierre Varenne, bien sincèrement avril 1922 Marie Laurencin, suivi des signatures autographes d’André
Breton, Max Jacob, Gabory, Fleuret, et Carco.

213 LAURENCIN (Marie). – JOUHANDEAU (Marcel). BRIGITTE ou la BELLE AU BOIS DORMANT. Illustré de lithogra-
phies par Marie Laurencin. Paris, Galerie Simon, 1925. In-4, broché.

1 200 / 1 500 €

Édition originale, illustrée de 4 lithographies originales hors texte de Marie Laurencin.

Tirage à 100 exemplaires, celui-ci sur Arches, signés par l’auteur et l’artiste.

214 LAURENCIN (Marie). PETIT BESTIAIRE. Poèmes inédits avec deux lithographies inédites de l’auteur. Paris, François
Bernouard, 1926. Petit in-folio, demi-maroquin vieux rose à bande, 16 listels au palladium verticaux séparés par
autant de filets dorés sur les plats, dos lisse orné de même, tête dorée, non rogné, couverture et dos (Marot-Rodde).

1 200 / 1 500 €

Édition originale, illustrée de 2 lithographies originales en noir hors texte de Marie Laurencin.

Tirage limité à 126 exemplaires, celui-ci sur vergé d’Arches.

Bel exemplaire dans une jolie reliure de Marot-Rodde, de style art-déco.
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215 LAURENCIN (Marie). – BLOCH (Jean-Richard).
DIX FILLES DANS UN PRÉ. Paris, Au Sans Pareil, 1926.
In-8, broché.

800 / 1000 €

Édition originale, ornée de 4 charmantes eaux-
fortes originales hors texte de Marie Laurencin.

UN DES 35 EXEMPLAIRES SUR JAPON IMPÉRIAL com-
portant une double suite des gravures, sur vélin et
sur Arches.

216 LAURENCIN (Marie). – L’HÉRITIER DE VIL-
LANDON (Marie-Jeanne). L’ADROITE PRINCESSE ou
LES AVENTURES DE FINETTE. Avec cinq lithographies
en couleurs d’après les dessins de Marie Laurencin.
Paris, Éditions M-P. Trémois, 1928. In-folio, en
feuilles, chemise cartonnée.

2 000 / 2 500 €

5 très belles lithographies tirées sur Chine, signées
dans la planche et présentées sous passe-partout.

Tirage limité à 450 exemplaires sur vélin.

217 LAURENCIN (Marie). MARIANA. Pensées,
remarques, & réflexions recueillies et préfacées par
Albert Flament, ornées de quatre lithographies
inédites, dessinées et gravées par Marie Laurencin.
Paris, François Bernouard, 1932. Grand in-8, broché,
à toutes marges.

3 000 / 3 500 €

Édition originale.

Très beau livre composé et imprimé par François
Bernouard, orné de 4 très belles lithographies originales de Marie Laurencin, hors texte, tirées sur Chine, celles-ci
exceptionnellement signées par l’artiste.

Tirage à 220 exemplaires.

UN DES 50 EXEMPLAIRES SUR VERGÉ CRÈME comportant une suite des 4 gravures en bistre également sur Chine, signées
par Marie Laurencin.

Bel envoi : A ma chère Gervaise, bien affectueusement, Marie Laurencin, suivi d’un petit dessin original à la plume.

218 LAURENCIN (Marie). – JOUHANDEAU (Marcel). PETIT BESTIAIRE. Paris, N.R.F., 1944. En feuilles, emboîtage
de l’éditeur.

1 000 / 1 200 €

8 eaux-fortes de Marie Laurencin.

UN DES 40 PREMIERS EXEMPLAIRES comportant 2 suites à part des eaux-fortes originales en couleurs. Cet exemplaire
comporte en plus une suite de décomposition des couleurs, non signalée à la justification du tirage.

Couvrant entièrement la page de faux-titre, texte autographe de Marcel Jouhandeau :
Quand Marie est morte ce fut pour moi comme si un peu de ciel se fût écroulé. J’écrivis aussitôt quelques pages que
j’intitulai « Musique pour Marie ». Quelqu’un le lendemain me faisait savoir que dans le secrétaire de notre amie
se trouvait une boîte sur laquelle était écrit : « Musique pour Marie », et elle contenait la somme prévue pour qu’on
exécutât durant le service funèbre le Requiem de Fauré, L’ « In Paradisum » ressemble à Marie.

219 LAURENCIN (Marie). – LA FAYETTE (Mme de). LA PRINCESSE DE CLÈVES. Roman. Avec dix eaux-fortes de
Marie Laurencin. Paris, Robert Laffont, 1947. In-4, en feuilles, couverture rempliée, emboîtage de l’éditeur.

3 500 / 4 000 €

10 eaux-fortes originales en couleurs dont le frontispice et 5 hors texte, de Marie Laurencin.

Tirage à 300 exemplaires sur vélin pur fil du Marais.

UN DES 39 EXEMPLAIRES COMPORTANT UNE SUITE DES GRAVURES EN COULEURS, AVANT LA LETTRE.

Emboîtage un peu défraîchi.

216
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220 LAURENCIN (Marie). – SAPHO. POÈMES. Traduits par Édith de Beaumont. Paris, Compagnie Française des Arts
Graphiques, 1950. In-8, en feuilles, chemise, emboîtage de l’éditeur.

2 500 / 3 000 €

23 eaux-fortes originales de Marie Laurencin.

Tirage à 180 exemplaires. UN DES 21 EXEMPLAIRES SUR PAPIER D’AUVERGNE, COMPORTANT UN DESSIN ORI-
GINAL SIGNÉ (mine de plomb sur papier calque et signature au crayon bleu) et 2 suites à part (premier état et état défi-
nitif sur Lana teinté).

Exemplaire offert par Marie Laurencin à Gaston Baheux, directeur de cabaret et surnommé « Tonton de Montmartre »,
auquel on joint 2 lettres autographes signées (dont une avec une enveloppe) au même destinataire.

221 LEPAPE (Georges). LES CHOSES DE PAUL POIRET vues par Georges Lepape. Paris, Paul Poiret, 1911. Grand in-4,
cartonnage illustré de l’éditeur.

5 000 / 6 000 €

UN DES PLUS BEAUX ALBUMS DE CETTE ÉPOQUE. C’est la première importante illustration de Lepape et l’œuvre d’un précurseur.

12 planches hors texte, dont 2 dépliantes, gouachées au pochoir avec rehauts d’or et d’argent.

3 planches sont sur Japon impérial, 4 sur Japon mince, 3 sur simili Japon et 2 sur vergé de Hollande.

Tirage unique sur vergé de Hollande.

Parfait état.

221
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222 LHOTE (André). – COCTEAU (Jean). ESCALES. Paris, Éditions de la Sirène, 1920. In-4, broché.

400 / 500 €

Édition originale, illustrée de 30 dessins et aquarelles d’André Lhote.

Tirage à 440 exemplaires, celui-ci sur vélin pur fil Lafuma, enrichi sur la page de faux-titre D’UN DESSIN À LA PLUME

DE JEAN COCTEAU accompagné d’un envoi : à Robert Moureau, en souvenir amical de Jean Cocteau, 1950

LHOTE (André). – LAVAUD (Guy). MARINES. Paris, Le Divan, 1922. Plaquette in-4, en feuilles, couverture
illustrée.

15 beaux dessins d’André Lhote, dans le texte et hors texte. Exemplaire sur papier d’Arches.

223 MAILLOL (Aristide). – VIRGILE. LES ÉGLOGUES. Texte original et traduction nouvelle par Marc Lafargue. Weimar,
Comte H. de Kessler, Cranachpresse, 1926. In-4, en feuilles, couverture, chemise cartonnée de l’éditeur.

2 000 / 2 500 €

Premier livre illustré par Maillol, comportant 44 gravures originales sur bois, dans le texte, par Maillol.

Tirage à 292 exemplaires, celui-ci un des 250 exemplaires sur papier de chanvre de Montval.

Prospectus joint.

223
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224 MAILLOL (Aristide). – VERHAEREN (Émile). BELLE CHAIR. Onze poèmes inédits d’Émile Verhaeren, illustrés
de trois bois originaux et de douze lithographies par Aristide Maillol. Paris, E. Pelletan, 1931. Grand in-4, bro-
ché, chemise demi-maroquin bordeaux, étui.

3 000 / 3 500 €

Édition originale, ornée de 12 lithographies originales hors texte et de 3 bois originaux de Maillol.

Tirage à 225 exemplaires.

UN DES 20 EXEMPLAIRES SUR VIEUX JAPON à la forme, accompagné d’une suite complète sur Chine des bois et des lithographies.

225 MANET (Édouard). – ZOLA (Émile). ETUDE BIOGRAPHIQUE ET CRITIQUE, accompagnée d’un portrait de Manet par
Bracquemond et d’une eau-forte d’Édouard Manet, d’après « L’Olympia ». Paris, Dentu, 1867. In-8, broché.

1 200 / 1 500 €

Édition originale de la très intéressante étude d’Émile Zola sur Manet, comportant un portrait par Bracquemond et une
très belle eau-forte originale de Manet : Olympia d’après son célèbre tableau.

226 MANET (Édouard). – BAZIRE (Edmond). MANET. Paris, Quantin, 1884. In-8, demi-chagrin brun, dos à 4 nerfs,
orné d’un motif doré, non rogné, couverture (H. Sele Anvers).

1 500 / 1 800 €

Importante étude consacrée à Édouard Manet.

L’ouvrage comporte 2 très belles eaux-fortes originales d’Édouard Manet, des gravures de Guérard d’après des
tableaux de Manet, ainsi que de nombreuses reproductions (eau-forte de F. Regamey ajoutée, le Bon Bock).

Quelques trous de vers dans les 70 premières pages, n’atteignant pas les gravures de Manet, et petites rousseurs

224
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227 MANET (Édouard). – CHAMPFLEURY. LES CHATS. Cinquième édition, augmentée de planches en couleurs
et d’eaux-fortes. Paris, Rothschild, 1870. In-8, demi-chagrin havane, plats de percaline de même teinte avec
encadrement à froid, dos à nerfs orné, tête dorée, tranches dorées (Reliure de l’époque).

800 / 1 000 €

5 eaux-fortes hors texte, par Édouard Manet, E. Lambert, A. Gautier, Crafty, Marie C-Y (d’après Burbanck), 3 planches
en couleurs, et de nombreux dessins dans et hors texte, gravés sur bois.

Premier tirage.

Légère tache au dos.

228 MANET (Édouard). LETTRES ILLUSTRÉES D’ÉDOUARD MANET. Introduction de M. Jean Guiffrey. Paris, Maurice Legarrec,
1929. In-8, chemise à rabat façon daim (Reliure de l’éditeur).

400 / 500 €

Très jolie édition, reproduisant des lettres autographes ornées d’aquarelles, de lavis et dessins, en fac-similé par Daniel
Jacomet.

Tirage à 300 exemplaires sur vélin.

229 MARQUET (Albert). – DE BROSSES (Charles de). SÉJOUR À VENISE. Quatre lettres familières du président de
Brosses. Paris, Éditions Textes et Prétextes, 1947. In-4, en feuilles, couverture illustrée, chemise demi-maroquin
vert, étui.

400 / 500 €

Un des plus jolis livres illustrés par Marquet, orné de 31 gravures originales en noir et en couleurs dans le texte.

Un des 240 exemplaires sur chiffon de Lana.

230 MARQUET (Albert). – WERTH (Léon). ÉLOGE DE ALBERT MARQUET. Orné de gravures originales. Paris,
Manuel Bruker, 1948. In-4, broché.

500 / 600 €

11 gravures originales dont 5 hors texte d’Albert Marquet.

Tirage à 200 exemplaires sur vélin d’Arches.

Un des exemplaires sur Arches auquel on a joint une suite sur papier Japon et une suite des planches non utilisées.

226
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231 MATISSE (Henri). – MONTHERLANT (Henri de). PASIPHAÉ. Chant de Minos (Les Crétois). Gravures originales
par Henri Matisse. Paris, Martin Fabiani, 1944. Grand in-4, en feuilles, sous couverture de papier bleu rempliée
illustrée, emboîtage.

12 000 / 15 000 €

Édition ornée de 147 gravures originales de Henri Matisse dont 18 hors texte en noir et blanc. La couverture est une
linogravure bleu et blanc.

Tirage à 250 exemplaires signés par l’artiste, celui-ci sur vélin d’Arches.

232 MATISSE (Henri). – REVERDY (Pierre). VISAGES. Quatorze lithographies de Henri Matisse, accompagnées de
Poésies par Pierre Reverdy. Paris, Les Éditions du Chêne, 1946. In-4, en feuilles, emboîtage.

8 000 / 10 000 €

Édition originale des poèmes de Pierre Reverdy.

Livre remarquable, entièrement composé par Henri Matisse (couverture, lettrines et cul-de-lampe) et orné de 14 très
belles lithographies originales hors texte en sanguine.

Tirage à 250 exemplaires.

UN DES 30 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR VÉLIN DE MONTVAL SIGNÉS PAR MATISSE ET REVERDY.

232
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233 MATISSE (Henri).– BAUDELAIRE (Charles). LES FLEURS DU MAL. Paris, La Bibliothèque Française, 1947.
In-4, broché, emboîtage.

2 500 / 3 000 €

Édition illustrée d’une eau-forte originale hors texte sur Chine collé, de 32 photo-lithographies originales de Matisse,
ainsi que de 69 dessins.

Tirage à 320 exemplaires, tous sur vélin de Rives, signés par l’artiste.

234 MAUPASSANT (Guy de). CONTES CHOISIS. LE LOUP - HAUTOT PÈRE ET FILS – ALLOUMA – MOUCHE – LA MAISON

TELLIER – UN SOIR – LE CHAMP D’OLIVIERS – MADEMOISELLE FIFI – L’EPAVE – UNE PARTIE DE CAMPAGNE. Paris, Les
Bibliophiles Contemporains, 1891-1892. 10 livraisons reliées en un volume in-8, maroquin cerise, plats décorés
d’un très large encadrement dessiné par des doubles filets dorés en entrelacs géométriques, dos à 5 nerfs, entre-nerfs
ornés de filets dorés dans le même style que les plats, filets dorés en tête et en queue, roulette intérieure, doublure
de maroquin vert pomme orné d’un cadre de sept filets dorés, gardes de soie brochée, double garde de papier
peigné, filet doré sur les coiffes et les coupes, tranches dorées sur témoins, chaque livraison interfoliée d’un
feuillet de vélin filigrané, couverture (Marius Michel).

4 000 / 4 500 €

Exemplaire bien complet des couvertures de livraisons, des couvertures générales et du frontispice de Félicien Rops.

Tirage à 188 exemplaires, tous sur vélin.

Octave Uzanne fut le maître d’œuvre de cette jolie publication, l’une des plus réussies des contes de Maupassant.
Il confia l’illustration de chacun des 10 textes à un artiste différent : on y trouve des gravures en noir et en couleurs de
Georges Jeanniot, Pierre Vidal, Georges Scott, Paul Gervais, A. Gérardin, Paul Avril, etc.

SUPERBE EXEMPLAIRE EN RELIURE DOUBLÉE DE MARIUS MICHEL.

De la bibliothèque Léon Rattier (ne figure pas aux catalogues), avec ex-libris.

Rousseurs sur l’illustration de Mademoiselle Fifi.

235 MODIGLIANI.– FRÈNE (Roger). LES NYMPHES. RUBENS ET GIORGIONE. Paris, Ronald Davis et Cie, 1921.
Plaquette in-12, brochée, bradel demi-maroquin bleu avec coins, non rogné, couverture et dos (Alfred Farez).

700 / 800 €

Édition originale, ornée de 5 dessins de Modigliani dont 4 hors texte. C’est le seul livre illustré par l’artiste.

Tirage à 130 exemplaires, celui-ci un des 120 sur Japon ancien, second papier après 10 Japon impérial.

235

236 MORISOT (Berthe). – GAZETTE DES BEAUX-ARTS. Paris,
1907. In-8, broché.

400 / 500 €

Numéro de la Gazette des Beaux-Arts du mois de décembre
1907, comportant une très belle pointe sèche originale, hors
texte, de Berthe Morisot (La Leçon de dessin).

237 ORAZI. – LORRAIN (Jean). MA PETITE VILLE. Le Miracle de
Bretagne. Un Veuvage d’Amour. Illustrations à l’aquarelle de
Manuel Orazi. Vignettes décoratives de Léon Rudnicki. Paris,
Société Française d’Éditions d’Art, 1898. In-8, broché,
couverture illustrée.

150 / 200 €

Nombreuses gravures en couleurs, dans le texte et hors texte.
Vignettes par Rudnicki, ainsi que la très jolie couverture
entièrement décorée, dans le plus pur modern’ style.

Tirage limité à 300 exemplaires, celui-ci sur vélin de Rives.
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238 PICASSO. – ZERVOS (Christian). PICASSO. Œuvres 1920-1926. Paris, Éditions « Cahier d’Art », [1926]. In-4, broché.

15 000 / 18 000 €

2 pochoirs et nombreuses reproductions en noir hors texte.

UN DES 50 EXEMPLAIRES SUR HOLLANDE, comportant une eau-forte originale de Picasso numérotée et signée.

238
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239 PISSARRO. – GAUTIER (Judith). ALBUM DE POÈMES tirés du Livre de Jade. Londres, The Eragny Press, 1911.
In-12, reliure en cuir souple vert, avec motif doré sur le premier plat, couture à la chinoise (Reliure de l’éditeur).

3 000 / 3 500 €

Édition originale, ornée de nombreux en-têtes en couleurs rehaussés d’or, ainsi que de nombreux culs-de-lampe et
vignettes de Lucien Pissarro, gravés sur bois par l’artiste et Esther Pissarro.

UN DES PLUS JOLIS LIVRES ILLUSTRÉS PAR LUCIEN PISSARRO.

Tirage à 125 exemplaires, celui-ci un des 115 exemplaires sur Japon.

240 REDON (Odilon). – PICARD (E.). LE JURÉ. Monodrame en cinq actes. Sept interprétations originales par Odilon
Redon et deux portraits. Bruxelles, Veuve Monnom, 1887. In-4, vélin blanc, décor à la Du Seuil avec aux angles
les emblèmes de la Justice, cartouche central à fond azuré, dos orné du même emblème, répété, non rogné
(L. Claessens).

12 000 / 15 000 €

UN DES PLUS BEAUX ET DES PLUS RARES LIVRES ILLUSTRÉS PAR ODILON REDON.

Il est orné de 7 magnifiques lithographies originales hors texte tirées sur Japon et d’une eau-forte originale (autopor-
trait) par Odilon Redon. Typographie en caractères gothiques, imprimés en brun.

Tirage unique à 100 exemplaires.

Bel exemplaire, en reliure de l’éditeur executée par L. Claessens.

241 REDON (Odilon). – HEROLD (A.-Ferdinand). CHEVALERIES SENTIMENTALES. Paris, Librairie de l’Art indépen-
dant, 1893. Petit in-4, bradel demi-percaline grise, titre, filets et petit motif dorés, couverture (Reliure de
l’époque).

800 / 1 000 €

Édition originale, ornée d’une lithographie originale d’Odilon Redon, en frontispice.

Tirage à 300 exemplaires numérotés, celui-ci sur vélin blanc.

Envoi :
A Jean de Tinan

j’écris cette dédicace en marque d’amitié
A- Ferdinand Herold.

Sur la couverture, mention de la main de J. de Tinan : appartient à Jean de Tinan.

242 RELIURE. – UZANNE (Octave). LA RELIURE MODERNE ARTISTIQUE ET FANTAISISTE. Paris, E. Rouveyre, 1887.
Grand in-8, chagrin lavallière, premier plat orné d’un décor de listels de maroquin bordeaux, ocre et vert, serti
d’un filet doré, dans le style Art nouveau, titre mosaïqué en maroquin vert, dos orné de même, encadrement inté-
rieur orné, doublure et gardes de papier peint, tranches dorées et ciselées, emboîtage de plexiglas (Reliure de
l’époque).

1 000 / 1 200 €

Nombreuses reproductions de reliures.

Reliure « Art nouveau », avec de curieuses tranches ciselées et peintes.
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243 RELIURE DE CHARLES MEUNIER. – GOUDEAU (Émile). POÈMES PARISIENS. Illustrations de Ch. Jouas gra-
vées sur bois par H. Paillard. Paris, Imprimé pour Henri Beraldi, 1897. In-8, maroquin vert amande, premier plat
orné de 2 libellules mosaïquées en veau gris, havane, beige, le second de 3 coccinelles, dos orné d’une libellule,
doublure de maroquin orange entièrement orné d’un motif floral à répétition, chardons mosaïqués en maroquin
citron, violet, vert foncé, vert clair, encadrée d’un listel violet et 2 filets dorés avec des ovales répétés en maroquin
orange, tranches dorées sur témoins, couverture, chemise (Charles Meunier, 1900).

2 500 / 3 000 €

Première illustration de Charles Jouas, composée de 150 vignettes gravées sur bois dans le texte, bandeaux et culs-de-
lampe.

Tirage à 138 exemplaires sur Chine.

BELLE RELIURE DOUBLÉE ET MOSAÏQUÉE DE CHARLES MEUNIER, À DÉCOR À RÉPÉTITION. Les fleurs sont représentées fermées
sur le premier contreplat, et légèrement épanouies sur le second.

244 RENOIR (Auguste). – GAZETTE DES BEAUX-ARTS. Paris, 1907. In-8, broché.

600 / 700 €

Numéro de la Gazette des Beaux-Arts du mois de mars 1907, comportant une très belle eau-forte originale, hors-texte,
de Renoir : Femme nue couchée.

243
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245 [RENOIR (Auguste)]. – VOLLARD (Ambroise). LA VIE ET L’ŒUVRE DE PIERRE-AUGUSTE RENOIR. Paris, Ambroise
Vollard, 1919. Grand in-4, broché.

3 000 / 3 500 €

Importante étude illustrée de nombreux dessins et planches hors texte et dans le texte, et comportant une très belle eau-forte
originale de Renoir, en frontispice.

Un des 175 exemplaires sur vélin d’Arches.

Tranches latérales un peu brunies.

245
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246 ROPS (Félicien). – FEMINIES. Huit chapitres inédits dévoués à la Femme, à l’Amour, à la Beauté par Gyp,
A. Hermant, H. Lavedan, M. Schwob et O. Uzanne. Frontispices en couleurs d’après F. Rops. Encadrements et
vignettes de Rudnicki. Paris, Académie des Beaux-Livres, 1896. Grand in-8, maroquin parme, plats ornés d’un
large encadrement, pointillé d’or avec frises de roses mosaïquées rouge et vert, dos à nerfs orné de même,
roulettes intérieures, filets sur les coupes, tranches dorées, couverture et dos illustrés (De Samblanck-Weckesser).

2 500 / 2 800 €

8 frontispices d’après Félicien Rops.

Très beau livre, typique de l’époque Modern Style, dont chaque page est entourée de sujets floraux variés d’après les
dessins de Rudnicki.

Tirage à 183 exemplaires pour les membres de la Société, sur papier Japon.

Les eaux-fortes de Rops sont en double état, en couleurs et en noir sur Arches avec remarques.

REMARQUABLE RELIURE, parfaitement adaptée à cette publication typique du goût d’Octave Uzanne.

Dos très légèrement passé.

247 ROUAULT (Georges). – VOLLARD (Ambroise). RÉINCARNATIONS DU PÈRE UBU. Eaux-fortes et dessins sur bois
de Georges Rouault. Paris, Ambroise Vollard, 1932. In-folio, en feuilles, couverture illustrée.

4 000 / 5 000 €

22 eaux-fortes hors texte et 104 dessins gravés sur bois de Georges Rouault.

Tirage limité à 335 exemplaires. Un des 250 exemplaires sur papier de Vidalon comportant les hors-texte imprimés sur
Arches ou sur Rives.

Reproduction page 75

246
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248 ROUAULT (Georges). – VOLLARD (Ambroise). LES RÉINCARNATIONS DU PÈRE UBU. Société Normande des Amis
du Livre, 1955. In-4, en feuilles, emboîtage.

1 500 / 1 800 €

23 gravures originales sur cuivre de Georges Rouault, exécutées en 1919 à la demande de Vollard.

Tirage à 210 exemplaires sur Auvergne à la main.

249 SONNETS ET EAUX-FORTES. Paris, Lemerre, 1869. In-folio, percaline rouge, filet à froid sur les plats, non
rogné (Reliure de l’éditeur).

8 000 / 9 000 €

Édition originale et premier tirage.

42 sonnets illustrés de 41 eaux-fortes originales et d’une eau-forte gravée d’après un dessin de Victor Hugo.

L’idée était de faire illustrer 42 sonnets d’auteurs contemporains (Banville, France, Gautier, Heredia, Leconte de Lisle,
Verlaine…) par 42 eaux-fortes originales des meilleurs peintres ou graveurs. On remarquera particulièrement une
planche de Manet à l’aquatinte, des paysages de Corot, Jongkind ou Millet ainsi qu’un dessin de Victor Hugo
reproduit à l’eau-forte.

Tirage à 386 exemplaires, celui-ci un des 350 sur papier vergé.

Les planches furent détruites après le tirage.

RARE EXEMPLAIRE DANS LE CARTONNAGE DE L’ÉDITEUR.

249
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250 STEINLEN. – NODIER (Charles). HISTOIRE DU CHIEN DE BRISQUET, précédée d’une LETTRE À JEANNE PAR

ANATOLE FRANCE. Paris, Édouard Pelletan, 1900. In-4, bradel maroquin raciné bleu, dos lisse, tête dorée, non
rogné, couverture (V. Champs).

400 / 500 €

25 compositions originales de Steinlen, dont 4 en couleurs à pleine page, les autres en noir dans le texte. Illustration
en couleurs de Steinlen sur la couverture.

Tirage à 127 exemplaires, celui-ci imprimé pour Louis Barthou, figure à son catalogue (III, 1936, n° 1622).

CONTE À SARA. DESSINS DE STEINLEN GRAVÉS SUR BOIS PAR A DESMOULINS. Paris, Librairie Conquet, 1898.
In-8, broché, comportant une suite de l’artiste.

Tirage unique de cette amusante bande dessinée à 50 exemplaires sur Chine ; celui-ci, non numéroté, porte un envoi
du graveur.

251 TOULOUSE-LAUTREC (Henri de). – JOZE (Victor). LA TRIBU D’ISIDORE. LES ROSENFELD, HISTOIRE D’UNE

FAMILLE JUIVE. Paris, Antony et Cie, Sté de la Librairie Française, 1897. In-12, broché, à toutes marges, couverture
illustrée, emboîtage.

1 200 / 1 500 €

Édition originale. Couverture illustrée d’une lithographie originale de Toulouse-Lautrec, et portrait de l’auteur, gravé
sur bois par Méaulle.

UN DES 10 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR JAPON.

Envoi : Au maître Édouard Drumont, que j’admire et que j’aime, Victor Joze – Paris, Août , 1897.

252 TOULOUSE-LAUTREC (Henri de). – CLEMENCEAU (Georges). AU PIED DU SINAÏ. Illustrations de Henri de
Toulouse-Lautrec. Paris, Floury, 1898. In-4, broché.

5 000 / 6 000 €

10 remarquables lithographies originales hors texte de Toulouse-Lautrec et une lithographie en 2 teintes pour la couverture.

Tirage à 380 exemplaires, celui-ci sur vélin d’Arches comportant 2 suites des lithographies, l’une sur Chine en couleurs,
la seconde sur vélin, en noir.

SÉDUISANT EXEMPLAIRE TEL QUE PARU.
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253 TOULOUSE-LAUTREC (Henri de). – GONCOURT (Edmond de). LA FILLE ELISA. Fac-similé des premières
pages de l’édition originale, ornées d’aquarelles et de croquis de H. de Toulouse-Lautrec. Paris, Librairie de
France, 1931. 2 plaquettes in-12, brochées, chemise et étui.

350 / 400 €

Remarquables compositions de Toulouse-Lautrec (11 aquarelles et 3 dessins) dans le texte.

Texte et gravures reproduits en fac-similé par Daniel Jacomet.

Tirage à 175 exemplaires.

TOULOUSE-LAUTREC. – TINAN (Jean de). L’EXEMPLE DE NINON DE LENCLOS AMOUREUSE. Roman. Paris,
Mercure de France, 1898. In-12, broché.

Édition originale. Lithographie originale de Toulouse-Lautrec occupant les 2 plats de la couverture.

254 VERTÈS (Marcel). – BAUER (Gérard). LES SIX ÉTAGES. Illustré de vingt gravures à l’eau-forte par Vertès. Paris,
Édition de l’Étoile, 1925. In-12, broché, couverture illustrée.

150 / 200 €

Édition originale, ornée de 20 ravissantes eaux-fortes originales de Vertès.

Exemplaire sur vélin de Rives, accompagné d’une suite sur Japon de toutes les gravures.

VERTÈS (Marcel). – HUISMANS (Georges). ÉLOGE DE MARCEL VERTÈS. Paris, Manuel Bruker, 1951. In-4,
en feuilles.

9 gravures originales de Vertès, dont un frontispice, 6 hors texte, un bandeau et un cul-de-lampe.

Tirage à 200 exemplaires, celui-ci sur vélin blanc de Rives.

255 [VLAMINCK (Maurice de)]. – DUHAMEL (Georges). TROIS JOURNÉES DE LA TRIBU. Paris, N.R.F., 1921. Petit in-4,
broché.

200 / 300 €

Édition originale, illustrée de 4 lithographies et 10 gravures sur bois de Vlaminck.

Tirage à 325 exemplaires, celui-ci sur pur fil, non numéroté.

DUHAMEL (Georges). MAURICE DE VLAMINCK. Avec quatre cuivres originaux et vingt-quatre reproductions
en phototypie. Paris, Les Écrivains Réunis, 1927. Grand in-8, broché.

Édition originale.

VLAMINCK. LES MANIFESTES DU VITALISME. Pour une peinture lisible, vivante, humaine. Paris, Debresse,
s. d. Plaquette in-12, brochée.

Édition originale, rare.
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La vente se fera au comptant en euros.
Les acquéreurs paieront en sus des enchères par lot, les frais et
taxes suivants : 23% TTC.

Les enchères suivent l’ordre des numéros du catalogue.
La Société de Vente et les Experts se réservent la faculté, dans
l’intérêt de la vente, de réunir ou de diviser les numéros du catalogue.
Les dimensions et poids des œuvres sont donnés à titre indicatif.
L’état des pièces est mentionné au catalogue à titre strictement
indicatif ; une exposition ayant permis un examen préalable des
pièces décrites au catalogue, il ne sera admis aucune réclamation
concernant l’état de celles-ci une fois l’adjudication prononcée et
l’objet remis.
Les estimations sont fournies à titre purement indicatif et elles ne
peuvent être considérées comme impliquant la certitude que le
bien sera vendu au prix estimé ou même à l’intérieur de la fourchette
d’estimations. Les estimations ne sauraient constituer une quelconque
garantie.
Le démontage des œuvres étant parfois difficile, l’examen des
miniatures a été effectué à l’œil.

ORDRES D’ACHATS

Tout e nchérisse urqui souhaite faire une offre d’achat par écrit ou
enchérir par téléphone peut utiliser le formulaire prévu à cet effet
en fin de catalogue. Ce dernier doit parvenir à l’étude BRG
dûment complété et accompagné des coordonnées bancaires de
l’enchérisseur. Les enchères par téléphone sont un service gracieux
rendu aux clients qui ne peuvent se déplacer.
En aucun cas BRG et ses employés ne pourront être tenus responsables
en cas d’erreur éventuelle ou de problème de liaison téléphone.
Lorsque deux ordres d’achat sont identiques, la priorité revient
au premier ordre reçu.
En cas d’adjudication, le prix à payer sera le prix marteau ainsi
que les frais, aux taux en vigueur au moment de la vente.

ADJUDICATAIRE

Sous rése rve de la décision de la pe rsonne dirige ant la ve nte pour
BRG, l’adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur
pourvu que l’enchère soit égale ou supérieure au prix de réserve.
Dans l’hypothèse où un prix de rése rve aurait été stipulé par le
vendeur, BRG se réserve le droit de porter des enchères pour le
compte du vendeur jusqu’au dernier palier d’enchère avant celle-ci,
soit en portant des enchères successives, soit en portant des enchères
en réponse à d’autres enchérisseurs. En revanche le vendeur ne sera pas
admis à porter lui-même des enchères directement ou par mandataire.

Le coup de marteau matérialisera la fin des enchères et le prononcé
du mot « adjugé » ou tout autre équivalent entraînera la formation
du contrat de vente entre le vendeur et le dernier enchérisseur
retenu. En cas de contestation au moment de l’adjudication,
c’est-à-dire s’il est établi que deux ou plusieurs enchérisseurs ont
simultanément porté une enchère équivalente, soit à haute voix,
soit par signe, et réclament en même temps cet objet après le
prononcé du mot « adjugé », le dit objet sera immédiatement
remis en vente au prix proposé par les enchérisseurs et tout le
public sera admis à enchérir à nouveau.

PAIEMENT

L’adjudicataire a l’obligation de payer comptant et de remettre
ses nom et adresse.
En cas de paiement par chèque non certifié, la délivrance des
objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement de celui-ci. Les
acquéreurs ne pourront prendre livraison de leurs achats qu’après
un règlement bancaire.
Les chèques tirés sur une banque étrangère ne seront autorisés
qu’après accord préalable de la Société de Vente. Pour cela il est
conseillé aux acheteurs d’obtenir, avant la vente, une lettre accréditive
de leur banque pour une valeur avoisinant leur intention d’achat,
qu’ils transmettront à la Société de Ventes.
Paiement en espèces conformément au décret n°2010-662 du 16
juin 2010 pris pour l'application de l'article L.112-6 du code
monétaire et financier, relatif à l'interdiction du paiement en
espèces de certaines créances.

Dès l’adjudication prononcée, les objets sont sous l’entière
responsabilité de l’adjudicataire.
Il est conseillé aux adjudicataires de procéder à un enlèvement de
leurs lots dans les meilleurs délais afin d’éviter les frais de manutention
et de gardiennage qui sont à leur charge. Le magasinage de
l’Hôtel des ventes n’engage pas la responsabilité de notre société
de ventes volontaires à quelque titre que ce soit. Les adjudicataires
pourront obtenir tous les renseignements concernant la livraison
et l’expédition de leurs acquisitions à la fin de la vente, qui sera à
leur charge.
Pour tout envoi, un forfait minimum de 20 euros sera demandé.

PRÉEMPTION

L’état français dispose d’un droit de préemption sur les œuvres
d’art ou les documents privés mis en vente publique.
L’exercice de ce droit intervient immédiatement après le coup de
marteau, le représentant de l’Etat manifestant alors la volonté de
ce dernier de se substituer au dernier enchérisseur, et devant
confirmer la préemption dans les 15 jours.
BRG n’assume aucune responsabilité des conditions de la préemption
par l’Etat français.

A DÉFAUT DE PAIEMENT

Conforméme nt aux dispositions de l’article L. 321-14 du Code
de Commerce, à défaut de paiement par l’adjudicataire, après
mise en demeure restée infructueuse, le bien sera remis en vente
à la demande du vendeur sur folle enchère de l’adjudicataire
défaillant ; si le vendeur ne formule pas sa demande dans un
délai d’un mois à compter de l’adjudication, il nous donne tout
mandat pour agir en son nom et pour son compte à l’effet, à
notre choix, soit de poursuivre l’acheteur en annulation de la
vente, soit de le poursuivre en exécution et paiement de ladite
vente, en lui demandant en sus et dans les deux hypothèses tous
dommages et intérêts, frais et autres sommes qui nous parai-
traient souhaitables.

CONDITIONS DE VENTE

Réalisation : Montpensier Communication - Photographie : Jean-Yves Dubois
Imprimé en Belgique
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ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM

VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES
PARIS - HÔTEL DROUOT

VENDREDI 22 OCTOBRE 2010 À 14H

Nom et Prénom
Name and first name
Adresse / Address

Téléphone Bur./Office
Phone Dom./Home

À renvoyer à / Please mail to

binoche renaud giquello
5, rue la Boétie - 75008 Paris
tél. 33 (0)1 47 42 78 01 - fax. 33 (0)1 47 42 87 55
renaud-giquello@wanadoo.fr

Date :
Signature obligatoire :

Required Signature :

Lot N°
Prix limite

d’adjudication en €

(frais non compris)
DESIGNATION

Les ordres d’achat doivent être reçus au moins 24 heures avant la vente.
To allow time for processing absentee bids should be received at least 24 hours before the sale begins.

Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue, je déclare les accepter et vous prie d’enchérir pour mon compte personnel
dans les limites indiquées en euros les lots que j’ai désignés ci-dessous. (Les limites ne comprenant pas les frais d’adjudication).
I have read the conditions of sale printed in this catalogue and agree to abide by them. I grant you permission to purchase on my behalf the following lots
within the limits indicated in euros. (These limits do not include buyer’s premium added taxes).
• Références bancaires obligatoires (RIB) :
• Required bank references and account number :

binoche renaud giquel lo
Ventes aux Enchères - Expertises
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